

CRONICA SOCIAL

¿Hay derecho a lo torcido?

Un amable lector que sigue con interés superior a los méritos de este cronista, las disquisiciones de carácter social que exponemos en el Diario, me escribe verdaderamente alarmado:

«Si no hay derecho a la huelga, ¿qué recurso queda a los obreros para defender sus justas aspiraciones?»

No nos duelen prendas, y vamos a explicar el concepto que ha alarmado de tal manera a nuestro comunicante.

Insistimos nuevamente en que no hay derecho a la huelga por el mero hecho de serlo, y fundamentamos nuestro aserto en los argumentos que a continuación vamos a exponer, y que son resumen de las circunstancias que deben concurrir para justificar todo acto de violencia.

Son éstas, en síntesis, las siguientes: agresión injusta, falta de provocación en el ofendido y necesidad racional del medio empleado para repelerla.

¿Hay muchas huelgas que resistan la aplicación de los anteriores principios? Antes de pasar adelante vamos a dejar consignados algunos postulados de orden especulativo.

El derecho nunca es rígido y absoluto; su misma condición de tal y la diversidad de fines y de medios que concurren en la sociedad y en los individuos cuyos actos ha de regir, hace que sea flexible, acomodado a las exigencias de cada uno y con sus varios matices, que obedeciendo siempre a un fin superior hace a veces que sean considerados como faltas excusables lo que en otras constituye graves y tremendas transgresiones.

La huelga, establecida modernamente como derecho, es rígida, inflexible y bruscamente niveladora.

Cuando ejerce su influjo no mira sexo, ni edad, ni condición, ni necesidades. Sus decretos no admiten réplicas ni súplicas; sus mandatos tienen que ser obedecidos automáticamente; su afán partidista y arrollador salta por todos los obstáculos.

Por todo ello resulta que no tiene las características que deben acompañar a todo derecho.

A pesar de ello, nosotros reconocemos que puede emplearse licitamente; pero con la misma licitud con que se emplean los actos de fuerza, con la misma parquedad, con las mismas garantías, para no caer absurdamente en el irracional imperio de la fuerza.

Volviendo al principio y acogiéndonos a las leyes que rigen, no el derecho, sino los actos lícitos para defender el derecho, que no son precisamente los mismos, tendremos las normas seguras para justificar su empleo.

Y entre esas normas aparecen filosóficamente las tres antes enunciadas.

Agresión injusta. ¿Pueden decir y probar todos los promotores de huelgas que han sido agredidos injustamente? ¿Pueden demostrar en todos los casos que sus peticiones obedecen a necesidades fundamentales y irremediables por otros medios? ¿Pueden aducir en pro de sus pretensiones que el jornal es insuficiente, el trabajo excesivo o el trato que se les da impropio de seres racionales?

Como segunda condición necesaria está la falta de provocación en el ofendido; y digamos los obreros con sinceridad: ¿han sido provocados muchas veces? ¿Qué provocación ha recibido de parte del patrono el obrero considerado y atendido en su trabajo, contento de su situación y suficientemente retribuido, cuando un movimiento de solidaridad le obliga a ir al paro, privándole de los medios de subsistencia, que él no discute y que no ha de mejorar? ¿Qué es lo que promueve algaradas y motines callejeros contra personas y seres desconocidos para él? ¿Cuál es la que ha recibido el que no ha trabajado nunca ni pretende incurrir en ésta para él abominable ocupación? ¿Qué es lo que, sin causa que lo justifique ni graves alteraciones en la vida, pide sin cesar aumentos o mejoras?

La tercera de las condiciones es casi la más importante: necesidad racional del medio empleado. No quisiéramos profundizar mucho en este concepto; pero como notas características, no podemos menos consignar algunas de sus más salientes contravenciones. No hay necesidad racional de emplear el arma de la huelga, o debe cesar inmediatamente su empleo cuando el patrono cede, cuando la retribución del trabajo es justa con arreglo a la capacidad productiva de la industria, cuando cualquier circunstancia hace que desaparezca parcial o totalmente el motivo que la suscita.

De todo lo antedicho salta claramente a la vista y puede apreciarse con exactitud la licitud o ilicitud del empleo de esa terrible arma que se ha dado en llamar derecho, cuando sólo es medio para defen-

der otro y más trascendental derecho.

Y ese otro, a quien todos los demás medios deben estar supeditados, es el supremo derecho promulgado por Dios e impreso con caracteres indelebles en la frente de todos los hombres, que no es otro que el derecho a cumplir los fines para que ha sido creado el hombre, usando de su libertad, que es un postulado respetable e inatacable.

Casi todas las armas que se esgrimen en esos llamados derechos van contra esos principios inmutables, fuerzan violentamente la vida de las sociedades y los individuos, niegan la libertad y el libre albedrío y sujetan al hombre a las sinisterras ruedas de la revolución, del hambre o de la desesperación, que manejan a su amollo los legisladores de ese nuevo y flamante Código de derechos.

Por ello terminamos con unas cuantas palabras, a fin de desvanecer las dudas de nuestro amable comunicante.

Insistimos en que las huelgas no son derechos. Afirmamos que son medios de fuerza, utilizables para defender derechos, pero de tan escrupulosa y delicada aplicación, que con tales y tan nimios requisitos, que no dudamos en proclamar que en el fondo de las más justas existe siempre una pequeña injusticia, o por lo menos las necesidades sentidas y las demandas formuladas, y ese pequeño fondo de injusticia es a base de todos sus fracasos y de que haya degenerado en absurda tiranía el gran imperio de la huelga, que no otra cosa es el aterrador y sangrante estado de la Rusia actual.

No queremos poner punto final sin expresar claramente nuestra opinión, que a algunos parecerá dura y contraria a las corrientes sociales modernas.

Y es ésta, expresada sin ambages ni rodeos, la siguiente: Cuando la avaricia humana ataca los derechos fundamentales del hombre; cuando la codicia ahorra entre sus cadenas, cual misero esclavo, al ser humano, destinado por Dios a más altos y elevados fines; cuando la agresión es injusta, no existe la provocación y los medios empleados para garantizar el derecho a la vida racional, puede repeler la agresión y defenderse la vida por todos los medios de fuerza; pero no sin excepción, repetimos; pero no por ello los consagraremos como derechos, sino que los colocaremos en su verdadero sitio de medios.

El día en que los medios se quieren convertir en fines, los derechos que los primeros quieren ostentar no son derechos; son torcidos.

Eclesiásticas

PAGO DE LA MENSUALIDAD DE AGOSTO.—La Habilitación de Culto y Clero de esta diócesis anuncia que desde mañana 9 hasta el 18 quedará abierto el pago del mes de Agosto para todos los percipientes que presenten sus recibos al cobro.

EL BEATO GASPAS BONO Y LA IGLESIA DE SAN SEBASTIAN.—El próximo pasado domingo celebraron los vecinos de la calle del Beato Gaspar Bono, en la iglesia parroquial de San Miguel y San Sebastián, la fiesta que tributan anualmente al ilustre compatriota titular de su calle.

Hubo, a las diez y media, Misa solemne, que celebró el Beneficido decano de la parroquia, tomando parte escogida capilla de música.

Del penitenciero estuvo encargado el digno Coadjutor de aquella parroquia, don Enrique Orts, que hizo excelente elogio de las virtudes del ilustre religioso Mínimo.

Terminada la fiesta fué agradablemente sorprendido el octogenario y benemérito Párroco, don Manuel Pavía, con la visita de los descendientes de la familia del Beato Gaspar, señores don José Fla, esposa y hermana política, quienes habían acudido a la fiesta, enterados por los amigos de los periódicos. Allí fueron presentados a los clarivotos de la fiesta, con los cuales cambiaron afectuosas frases de salud y felicitación.

Todos estos señores, con numerosos devotos, acompañaron después con luces la imagen del Beato a la casa del clarivoto, sita en la expresada calle, a los acordes de una banda de música y en medio del mayor gozo y entusiasmo.

ANIS DEL GALLO
KOLA CORTALS

Una gran pérdida para la Acción social

El Cardenal Guisasola

Ha muerto santamente, edificando a los que rodeaban su lecho de dolor; ha muerto placidamente, como quien se duerme, como luz que se extingue.

Hasta pocos días antes de morir no conoció la enfermedad que le condenaba a muerte; cuando supo la sentencia fatal, se abrazó a su cruz con resignación tranquila. Los que le acompañaron en sus últimas horas cuentan florando en su vida con que esperaba la muerte, el fervor de sus plegarias, sus recomendaciones compungidas, en las que flameaba una ardiente fe.

En su testamento lega sus bienes a los pobres y prohíbe la oración fúnebre.

«Lo que os sobre, dadlo a los pobres». El gran Cardenal había repetido muchas veces estas palabras del Divino Maestro y las practicó durante su vida y ha querido obedecerlas hasta después de muerto.

De los hombres ha solicitado humildemente perdón y plegarias.

«Representáis a mi Cabildo y a mi Clero—dijo a la comisión de Toledo que vino a verlo;—decidles que su Arzobispo pide su perdón y sus oraciones.» Y como si tuviera a todos presentes rodeando su lecho de agonizante, añadió: «En nombre de todos ellos echadme la bendición; pensaré que sobre mi alma cae como un rocío santo el perdón y la bendición sacerdotal de todos mis colaboradores.»

De los hombres ha pedido las plegarias; pero ha rechazado los elogios. Este es un rasgo característico de su vida. En la convivencia humana, instintivamente buscamos la aprobación de nuestros semejantes; pero los grandes caracteres dominan los impulsos instintivos y los sustituyen con exaltadas y depuradas normas morales. El aplauso de su conciencia es el que buscan. Si les aplaude la conciencia, les aplaude Dios. Al lado de ese aplauso se comprende que valoren en poco el de los hombres.

El premio de sus buenas acciones lo quieren en el cielo, y de ahí que les parezca un poco impertinente la ostentación de los que quieren cambiarle el oro de los premios celestes por la celdilla de los premios terrenales. Tienen su vida presentada en claridad con la futura, y esa es la que da a su carácter esa solemnidad y ese temple para resistir que nos sobrecoge.

En los últimos meses de su vida, la acción social le ha hecho sufrir graves inquietudes. Veía como pocos la gravedad de los problemas sociales hoy planteados en España; trazaba magníficos planes para encauzar y coordinar con urgencia la actividad de los católicos y enfrentar con ella la revolución, cada vez más amenazante y agresiva; pero los mismos católicos, quizá los que se creen más puros; le llenaban de pedruzcos el camino, y ciegamente, sin darse cuenta sin duda, se hacían colaboradores de la revolución. Esto es lo que ha llenado de amargura sus últimos días.

La última carta que ha dictado unos días antes de expirar, cuando ya no podía escribir, herido ya de muerte, pero con plena lucidez, ha sido para el Grupo de la Democracia Cristiana. Esa carta, que se publicará a su tiempo, es para nosotros una ejecutoria y como el testamento de un padre.

El fué como nuestro director espiritual, y nada hemos hecho sin su consejo y su aprobación. Por eso él, con la fealdad y el valor que nadie le niega, nos ha defendido de palabra y por escrito dondequiera que se nos combatía.

Los treinta escritores sociales que forman esa agrupación no lo olvidarán.

Era un pensador penetrante, un escritor fuerte, de estilo recio, elevado y flexible, un polemista terrible, de una transparente integridad de vida, de una gran entereza de carácter, y en la vida privada, de una estabilidad bondadosa, sencilla y humilde.

Su vida está llena de triunfos; pero no ha sido senda de flores, sino cuesta cruzada de espinas y sembrada de obstáculos, contradicciones y celadas.

A su deber sacrificó siempre su tranquilidad personal. No cedió a la presión de los poderosos ni a la procaacidad de los insolentes, y esto le restó muchas colaboraciones y le ha suscitado animadversiones vengativas.

Pero si un momento de destempe en su carácter equívoco le intransigía, las iras que a veces han rugido a su alrededor y las calumnias, injurias o traiciones con que muchas veces se le combatía, no lograban turbar su imparidez.

Se dio pronto cuenta de que la clase social cuya fe estaba más en peligro no era ya la burguesa. Tradicionalmente egoísta, indiferente o sectaria, comenzaba a ser purificada al fuego del dolor; el dolor la devolviera a la cruz que el placer, la riqueza y la dominación le habían hecho olvidar.

La clase en peligro era el proletariado, asediado, de una parte, por los malos ejemplos de la clase burguesa, y de otra, por la gran heredia de estos tiempos, el concepto materialista de la historia, infiltrado por las escuelas comunistas y por las organizaciones obreras que flameaban bandera de la lucha de clases.

Por eso se hizo social. Recuerdo el afecto paternal y el entusiasmo comunicativo con que prolijo en 1907 la Semana Social de Valencia y la decisión con que estimuló desde entonces la acción social de los católicos levántinos, la única tal vez suficientemente fuerte en España para hacer frente hoy a las organizaciones revolucionarias. Desde que en 1914, ya Primado de la Iglesia española, fué nombrado por el Papa su Delegado, director de la Acción Social Católica en España, esa acción social fué la obsesión y el gran deber que le quitó el sueño.

Para fundar, encantar, estimular y defender a las tres grandes organizaciones nacionales que coordinarán la acción social, la agraria, la obrera y la femenina en toda

España, ¡cuánto esfuerzo, cuánta actividad, cuánta paciencia, cuánta flexibilidad, qué días amargos, qué noches sin sueño, qué ingratitude perdonadas, qué esperanzas gozosas, qué impensadas defeciones! La historia de todo esto será su mejor apología.

De sus magníficas Pastorales, doctas, plenas de doctrinas maizias y seguras, sólidas y clarividentes, hay una que hubiera bastado para hacer su reputación. Me refiero a «Justicia y Caridad». Si se hubiera publicado antes o después de la guerra, hubiera tenido resonancias mundiales. Pocas veces un Prelado de la Iglesia habló un lenguaje más popular, de más consideración, afecto y justicia, de tonos apostólicos más elevados y entrañables al obrero. Ese documento puede ponerse al lado de los mejores que nos han dejado aquellos grandes Obispos sociales que se llamaron Ketteler, Doutreloux y Manning. Con razón han hecho de él una bandera los Sindicatos obreros católicos de España.

No es tiempo todavía para hacer el balance de su vida ni para valorar las huellas que su Pontificado ha dejado en el pensamiento y en la acción de los católicos españoles. Pero se puede desde luego asegurar que la Iglesia española ha tenido una pérdida irreparable. También puede temerse que la acción social católica esté expuesta a sufrir un retroceso de consecuencias incalculables.

SEVERINO AZNAR.

Del Grupo de la Democracia Cristiana.

Gobierno civil

El señor gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«Hoy venido esta mañana una porción de mujeres de familias de presos en la Cárcel Modelo, alarmadas por la noticia que algún malvado ha hecho circular referente a deportaciones a Fernando Póo.

La noticia es absolutamente falsa. El delegado de Hacienda y el representante de la Compañía Arrendataria estuvieron aquí y me dicen que nada pueden hacer respecto a proveer de cartones para licencias de caza las expendedoras de papel sellado, porque no hay en Madrid existencia de modo que la falta es general en toda España. Quedaron en consultar con la superioridad para buscar una solución provisional.

Respecto al telegrama publicado en la Prensa para que el Gobierno me autorice a fin de que se celebren en Lorquí las elecciones municipales, he de objetar que no pueden hacerse porque no hay censo.

Un periódico se queja de que en varias calles de mucho tránsito falta vigilancia, y he dado orden al jefe de Seguridad para que se mejore el servicio en cuanto sea posible.

Se ha normalizado completamente el trabajo en las fábricas de yutes de los señores Buch, Juliá y Fenólosa, con personal nuevo. La de Ríos continúa cerrada, por encontrarse fuera los dueños.

El gerente de la Hidroeléctrica Española me dice que la escasez de carbón es la causa principal de las deficiencias que se lamentan, y me ruega gestiones cerca del Gobierno para que los carbones que en Puertollano tiene comprados la Compañía sean transportados rápidamente a Madrid, a fin de que funcione normalmente la turbina de 6.000, emplazada en la corte.

La campaña que hace la Prensa por el aumento progresivo del precio de las subsistencias está plenamente justificada. Es cierto, ciertísimo, que a cada reunión de la Junta sucede el encarecimiento de los comestibles; pero esto ocurre porque precisamente las reuniones tienen lugar cuando los vendedores tratan de aumentar los precios.

La Junta defiende cuanto puede los intereses del vecindario; pero no logra conseguir sino parte de lo que se propone. Ejemplo de esto es lo ocurrido con las carnes: la de cerdo la cotizaban los detallistas a 37 pesetas arroba, y se consiguió reducirla a 34.50. Proporcional ventaja se ha obtenido en las demás clases.

La casa Romáriz y Pescchini me ha presentado una proposición, que discutirá la Junta, ofreciéndome harinas de Norte América a 16.75 dólares.

Yo tendría mucho gusto de que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada periódico un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto, y hasta mañana.»

Yo tendría mucho gusto de que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada periódico un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto, y hasta mañana.»

Yo tendría mucho gusto de que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada periódico un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto, y hasta mañana.»

Yo tendría mucho gusto de que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada periódico un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto, y hasta mañana.»

Yo tendría mucho gusto de que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada periódico un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto, y hasta mañana.»

Yo tendría mucho gusto de que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada periódico un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto, y hasta mañana.»

Yo tendría mucho gusto de que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada periódico un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto, y hasta mañana.»

UNA INFORMACION INTERESANTE

En la Rusia de los Soviets

Moscú o la roja es menos roja que Petrogrado

Espiado.—Muerta de hambre y de pena.— Los compañeros de hospedaje del cronista.—El divorcio.—La esposa de Joffe.—Cómo está Moscú.—Lenin está más guardado que los zares.

(Del enviado especial de «Le Journal», Moscú, Junio.—Los comunistas de Petrogrado que estuvieron encargados de iniciarme en las bellezas marxistas no me han visto sin pena partir para Moscú.

«Allá—me decían—encontraréis un espíritu revolucionario menos ardiente. El verdadero está aquí y en Cronstadt, con los marinos, y la fuente donde se esparce la verdadera doctrina por el país.

Sin ser gran maestro en la materia, he formado el concepto de que tenían razón. En Moscú, centro del Poder, se distingue siempre la doctrina. Pero está mezclada con esas atenuantes que las contingencias materiales fuerzan a llevar a muchos grandes principios.

Aquí, en Moscú, la Roja (como se la llama de mote), fui tratado desde mi llegada como sospechoso. Cuatro jayanes, mal lavados y de nariz encorvada, que supe más tarde que eran altos funcionarios de Asuntos extranjeros, me estaban esperando en el muelle, y me condujeron a una casa bastante alejada del centro de la ciudad. Habitación bellísima, por lo demás, rodeada de un jardín completamente florido de lilas, con una especie de templo griego y una fuente en la que un niño de bronce, riéndose, aprieta entre sus brazos a un ganso que se asusta.

El arreglo de la casa revela que quien vivió en ella la estableció justamente a su gusto, con amor, discutiendo por largo tiempo el sitio de cada cosa, como se hace con aquellos lugares en donde uno espera acabar sus días.

Para vino la revolución, y la semana pasada, la infortunada de quien era esta habitación, y a quien habían expulsado por su fuerza, una tal Mme. Redlich, murió algo de hambre y mucho de pena en un Asilo de pobres.

Estamos allí unas quince personas. Mezcolanza heteroclita: delegados venidos del Turkestán, del Afganistán, de las Indias, para buscar aquí oro, expositivos y los últimos métodos de destrucción (ellos hablan de la revolución roja para el invierno próximo, como nosotros, en otro tiempo, habíamos de la guerra para la primavera); dos comunistas alemanes, judíos, uno de los cuales parece que está asociado con un banquero berlinés, que cree prudente jugar a todos los palos; un ingeniero americano, comisionario de los precedentes; un periodista japonés, a quien se le niega su pasaporte; en fin, el maestro del lugar, antiguo capitán del ejército imperial, antes noble, y el cual yo sospecho mucho que se ha vuelto de la Pekra a la Echezychivka, de la policía secreta del zar a la de los bolcheviki.

Locas aquellas gentes tienen el aire clásico del conspirador. Son poco bulliciosos, lo cual les agradezco; pero tienen la manía de rondar por los pasillos a todas las horas de la noche. Y luego, algunos de ellos tienen el defecto de secarse los labios con el mantel y de ignorar totalmente la manera de servirse de los water-closet a la inglesa.

Hay allí también una mujer, madame Joffe. Su marido, antiguo embajador de los soviets, expulsado de Berlín por propaganda revolucionaria, se divorció de ella el año último; se casó con otra que actualmente vive en Petrogrado, y luego volvió a la que había abandonado.

Bajo este régimen, el divorcio es la más sencilla de las formalidades. Tres frases del Código soviético es lo indicarán: «El fundamento de la familia no es ya el matrimonio. Nosotros debemos facilitar extraordinariamente, en cualquier momento que sea, conforme al deseo de una de las partes, la ruptura del lazo amoroso, aunque esté registrado oficialmente. El fundamento del divorcio lo mismo puede ser el consentimiento mutuo de los esposos que el desdeseo de uno de ellos. El divorcio podrá ser pronunciado en seguida, y se entregará un certificado.»

El matrimonio cuesta un rublo, o sea medio centímetro de franco aproximadamente, y el divorcio cuesta dos. Bien está, dicen por allá, que se pague más caro por reparar un error que por cometerlo. M. Joffe, que es un gran personaje en la diplomacia soviética y aspira al puesto de embajador en París, se casará de nuevo con su mujer, me figuro; y tendrá razón, pues no carece de encanto aquella morena delgada, que al pasar deja un perfume de tuberusa, y que, aristócrata, puesto que es comunista, mata las horas tendida sobre el diván de su salón violeta, o acciéndole las teclas del piano de aquella tonta de madame Redlich, que tuvo la ocurrencia de morirle porque la echaron de su hogar.

No voy a describirlos a Moscú al por menor, pues han variado poco sus apariencias. Las calles están más sucias que en Petrogrado, sin duda porque circulan más a pie, más caballos y más automóviles. Las tiendas, igualmente, cerradas. Aquí se ha ido hasta a arrancar las muestras y a pasar una capa de pintura sobre los nombres o las razones sociales. Sin embargo, por una falta de lógica, perfectamente característica del Estado bolcheviki, más de un pequeño comercio se ha podido abrir subrepticiamente en una trastienda, y en dos grandes mercados llenos, pero que frecuenta todo Moscú, los de la Saksareff y de Smolensk, ofrecen a otro libre, 1.000 a 1.500 comercian-

tes, al burgués que acaba de vaciar su medida de lata y al comunista concusionario, especie menos rara, todos los elementos de las comidas de antes: carne, pollos, manteca, huevos, pan blanco.

Es necesario, ¿verdad?, disminuir el Krevénin, en donde vive, con su corte. Lenin, papá que desde allí predica al mundo el Evangelio según San Marx. Creo que no se hacen las comidas de que se ha hablado. Pero sí es cierto que todos los días se sirve al dos veces comidas en que figuran pescado, carne y frutas, alimentos que el proletariado no ha probado desde hace dos años. Por lo demás, la suerte del amo en Rusia no es envidiable. Está guardado en el Kremlin más estrechamente de lo que estuvieron nunca los zares. No se atreve a salir a pie por temor de ser asesinado; pero de tiempo en tiempo un automóvil lo lleva al campo.

Casi todas las semanas, además, se hace conducir a un soviets, sin prevenir nunca de antemano su visita, y con su voz monacal y su élocuencia, en que el dogma mezclado a veces de baja injuria, resaca a la pasión, ensalza las bellezas del Estado futuro.

Todas las del Estado presente él las desprecia. Esas viejas murallas de Kremlin, salvadas del incendio de 1812, y cuyos ladrillos rosa ha camomantado de rojo el sol, tampoco han sido respetadas por él. Por orden suya se han embudido en veinte sitios balnearios de yeso, horrosos de color y de plástica, y acompañados de inscripciones falsamente profundas, como ésta, que la otra mañana copió a vuestra intención: «Sólo la destrucción es el progreso.» ¿Se aplicará algún día esa máxima a Lenin?

JACQUES MARSILLAC.

El Cardenal Vico y las Siervas de María

Ha regresado de Roma la virtuosa y reverendísima Madre Fernanda Iribarren, Superiora general de las Siervas de María.

Entegó el proceso para la beatificación de la reverenda Madre Soledad Torres, Fundadora del benemérito Instituto.

Su Santidad, que se dignó recibir en audiencia a la reverendísima Madre Fernanda, ha nombrado protector del referido Instituto al eminentísimo Cardenal Vico, ponente también de la causa de beatificación de la Madre Soledad.

El eminentísimo señor Vico, que tanto distinguió a las Siervas de María cuando desempeñó en Madrid el cargo de Nuncio de Su Santidad, les ha dedicado un retrato con un sentidoísimo autógrafo.

Movimiento de población

7 de Septiembre.

- Nacimientos, 9.
- Defunciones, 9.
- Eduardo Solves Casabán, de 26 años, de atropello.
- Luisa Gómez Sanz, de 60 años, de reblandecimiento cerebral.
- Encarnación Moredo Villedo, de 25 años, de fiebre tifoidea.
- Doores Renedo Díaz, de 19 meses, de meningitis.
- María Bayarri Senent, de 8 meses, de gastroenteritis.
- Pedro Navarro García, de 5 años, de meningitis.
- José Cejda Galán, de 22 años, de hernia estrangulada.
- Ernesto Ramón March, de 22 años, de miocarditis.
- Fernando Gil, de 44 años, de bronquitis.

Ejercicios espirituales

Para el Clero

La Congregación Sacerdotal de San Vicente Ferrer, de Agullent, celebrará los ejercicios espirituales de reglamento en la Casa-Santuario, desde el 9 de Septiembre por la noche hasta el 18 por la mañana. Serán dirigidos por el reverendo Padre Buenaventura Andía, S. J.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos pueden dejar nota de sus nombres en Secretaría de Palacio Arzobispal, o escribir directamente al señor presidente de la Congregación, don Juan Escrivá, Arcipreste de Alcoy.

Para Ordenandos

El último número del «Boletín del Arzobispado» anuncia que los ejercicios espirituales para los que han de recibir el presbiterado y el diaconado en las próximas Temporadas de San Mateo, darán principio en la Casa de la Purísima de Alacuas, el viernes 10, por la tarde, y terminarán en la mañana del viernes 17.

Y los ejercicios para los que han de recibir la tonsura y Ordenes menores, comenzarán en el convento de Santo Espíritu, en la tarde del domingo 12, y terminarán en la mañana del jueves 18.

Los que tengan que dar a imprimir cualquier clase de trabajos en negro o colores, hagan sus encargos a la

Editorial "Diario de Valencia"
San Martín, 2

Comerciales : Periodísticos : Literarios : Artísticos : Funerarios : Tarjetas : Invitaciones : Se les servirá con esmero, prontitud y economía :

De interés nacional

Esfuerzos cerebrales

La carencia de brazos, cada día más premiosa, obliga a todos los sabios del mundo a ingeniar para sustituir esos numerosos trabajos del esfuerzo muscular humano. El móvil es de índole económica, cuando debiera ser psicológico. Los progresos de la ciencia van permitiendo al hombre emanciparse de ciertos menesteres, y cada invento que suprime mano de obra es una conquista preciosa para la vida social.

Agudizado el problema del trabajo por la falta de elementos productores, cuando e. ansia de vivir, bien es cada día más febril, si se quiere satisfacer las nuevas necesidades, es necesario multiplicar los factores productivos, y como las generaciones ni se improvisan ni se forman con la rapidez que a demanda exige, es urgente acudir al artefacto productor, en forma que cada nuevo mecanismo haga el papel de 20 hombres, y que cada día sean muchos los mecanismos que se presenten en el mercado del trabajo.

No se estimulan debidamente esos esfuerzos cerebrales. Les más de las veces, el inventor que ha redimido a la humanidad de un trabajo agotante y penoso, vive en la más espantosa miseria, tildado de loco por aquellos que se benefician de su nueva idea. Comunmente, el inventor no ambiciona más que la gloria o la satisfacción íntima de haber resuelto un problema. Es prodigo en ideas, como es prodigo con las escasas monedas que recibe, y ahí de las acciones tutelares que aseguran al sabio un bienestar, a la vez que excitan su sensibilidad a nuevas percepciones, facilitándole cuantos elementos auxiliares demande.

Los alemanes y los norteamericanos son los países que han sabido movilizar la inteligencia en este sentido. Asombra el número de millones invertidos por Alemania en llegar a poseer el secreto de la dinamita. No tienen cuento los donativos americanos para avanzar en diversas industrias, y es digno de notarse el gesto inglés para arrancar a la ciencia los sucretos, hasta hoy privativos de Alemania, que a los colorantes derivados de la síntesis se refieren.

Más no es sólo en el gabinete de estudio, en el laboratorio o en el taller mecánico donde se forjan esos trabajos. Muchos veces son el resultado de una intuición del obrero, el que, para simplificar un trabajo que siempre parece penoso, ingenia un artefacto. La historia de las reformas industriales está llena de esos ejemplos, en los que los americanos son maestros. Allí cualquier innovación racional puede ser cometida al director de la fábrica, que nunca la desdena. Puesta en práctica la idea, si el resultado es satisfactorio, la empresa compra la patente al autor, siempre bien pagada, y le estimula para nuevos perfeccionamientos. Si la reforma no resalta, la entidad no se conculca de lo gastado, porque siempre, siempre se aprende algo nuevo.

ANTONIO MIGUEL.

Fábrica de Ornamentos para Iglesia
CASA FUNDADA EN 1920



Casa Garin

Tejidos de seda, tapicería, pasamanería, imágenes y metales. Se restauran ornamentos antiguos. Pídanse muestras y precios. Paz, 5, Valencia — Apartado, 54

Barraquetas para Baños

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ÁNCORA, situada en la playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Baja da San Francisco, 32, Valencia

Cien mil kilos en trozos de pañería

Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poner a tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 45 pesetas, incluyendo fortería, que será inimitable. Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

COGNAC PRUNIER

es la primera marca francesa y el preferido por los consumidores inteligentes del mundo.

Si queréis beber VERDADERO COGNAC, pedid siempre Cognac Prunier

a base de legítimos vinos de Charente y vejez necesaria. Pídanse en los buenos establecimientos.

Juegos flo a es en Alacuas

Fallo del Jurado

Reunido en el día de hoy el Jurado, compuesto por don José Fco Cremades, don Estanislao Alberola, don Luis Cebrián y don José Maya Ramón, después de la actuación oportuna, ha emitido el siguiente fallo:

I. Flor natural: Premio, al número 1; lema, «Vencerás»; accésit primero, desierto; accésit segundo, al número 2; lema, «Amor amorum».

II. «Cors nafrats»; premio, al número 23; lema, «A la usua».

III. «Valencia llure»; premio, al número 17; lema, «Valencia llure».

IV. «Extraordinario»; de don J. Vento: premio, al número 14; lema, «El hombre nace para trabajar»; accésit primero, al número 21; lema, «Guanyarás el pa ab sur de ton front»; accésit segundo, al número 6; lema, «Guanyarás el pa.»

V. «Extraordinario»; de don J. Palop: premio, al número 39; lema, «Aceralo».

VI. «Extraordinario»; de don J. Sanchis: premio, al número 29; lema, «Aceralo».

VII. «Extraordinario»; de don R. Tramoyeres: premio, al número 33; lema, «Gens de Deu»; accésit primero, al número 32; lema, «Quasi oliva speciosa in campis»; accésit segundo, al número 28; lema, «Quasi oliva speciosa in campis»; accésit tercero, al número 35; lema, «Orissone».

VIII. «Extraordinario»; de don F. Peiró: premio, al número 13; lema, «Un médico valenciano»; accésit primero, al número 27; lema, «Amor y ciencia»; accésit segundo, al número 44; lema, «Sanitas est anima et corporis sobrius potus».

IX. «Extraordinario»; de don J. Zaragoza: premio (por no encontrar el Jurado suficiente valor en las producciones presentadas para concederle), lo declara desierto.

X. «Extraordinario»; de don José Maya: premio, al número 12; lema, «De ma terra»; accésit primero, al número 10; lema, «De fanc y pallús»; accésit segundo, al número 7; lema, «Arrojanget un canal»; mención honorífica, al número 9; lema, «Nosotros somos nosotros».

XI. «Extraordinario»; de don S. Tárrega: desierto, por no hallar el Jurado en las producciones presentadas el necesario mérito para concederle.

Valencia 6 de Septiembre de 1920.—Visito bueno, el presidente del Jurado, José Fco Cremades.—El secretario del Jurado, José Maya.

Regalo DE LA CASA Nestlé

Sorteo de Navidad — Para el año 1920 —

Entregando o remitiendo por correo a la agencia Nestlé, COMEDIAS, 19 - VALENCIA

25 etiquetas (de las que van pegadas en cada bote), de leche condensada marca "LA LECHERA";

10 etiquetas (de las que van pegadas en el bote) de harina lacteada NESTLÉ;

10 envolturas (sea cual fuere su tamaño) de los chocolates NESTLÉ, PETER, CAILLER, KOHLER;

5 etiquetas (de las que van pegadas en las cajitas) de CACAO CON AVENA KOHLER,

recibirán una participación de 0'25 pesetas

de un número de la Lotería Nacional, correspondiente al sorteo que se verificará en Madrid el 21 de Diciembre de 1920

AVISO.—El plazo de admisión de etiquetas termina el 10 de Diciembre de 1920

Advertisement for Dr. Samper medicine, listing ailments like diabetes, syphilis, and kidney issues.

ALMORRANAS BLENORRAGIAS. El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, flujo blanco, irritaciones, gonorrea, etc. es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Baja da San Francisco, 32, Valencia

Cien mil kilos en trozos de pañería. Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poner a tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 45 pesetas, incluyendo fortería, que será inimitable. Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

COGNAC PRUNIER

es la primera marca francesa y el preferido por los consumidores inteligentes del mundo.

Si queréis beber VERDADERO COGNAC, pedid siempre Cognac Prunier

a base de legítimos vinos de Charente y vejez necesaria. Pídanse en los buenos establecimientos.

Gacetillas

El director de la Sección Agronómica del Ministerio de Instrucción pública y Agricultura de Santa Fe (República Argentina) comunica en atento oficio a la Dirección de la Feria de Muestras de Barcelona que el superior Gobierno de su país ha nombrado al señor don José S. Quintana para que asista como delegado oficial a la inauguración de la Feria de la Ciudad Condal.

Por lo que pueda interesar a nuestros comerciantes exportadores, les advertimos que el Gobierno francés ha prohibido la importación de uvas, orujos de uva, mostos, higos deshidratados exclusivamente a la destilería o a la fabricación de vino, pasas y dátiles destinados a lo mismo, vinos de flor, comprendido el vermouth, vinos de pasas, y todas las demás bebidas no especificadas en el arancel.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Ayuntamiento de la capital, 165.116'57 pesetas; don Juan Bautista Orero, 42; don Fernando Sánchez, 219'99; don José Orrensanz, 258'90; don Fernando Moreno, 267'08; y don Manuel Ondeviela, 440.

Hasta el día 13 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, se proroga el plazo para la presentación de proposiciones a la plaza vacante de consejero de la Sociedad coral El Micalot, con arreglo a las bases reformadas que constan en el tablón de anuncios de la misma.

ASMA, CATARROS Y TOS rebelde, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

El mejor farmacológicamente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KO-LA DOMENECH; pedido de esta manera, pues de lo contrario os darán imitaciones.

El gobernador autorizó ayer la exportación de 72.700 kilos de arroz blanco a pueblos del interior.

Por una reciente real orden del Ministerio de Hacienda, se declara que el impuesto del 5 por 100 con destino a las Juntas de Protección a la Infancia y de la Represión de la Mendicidad, grava también el producto de aquellos espectáculos a que se asista sin billete o en que el precio señalado a éstos sea inferior a la cantidad realmente satisfecha por los espectadores, considerándose como producto gravado todo lo pagado en metálico o en otra forma, deducida en su caso la parte que se justifique corresponder a consumos hechos o a otros servicios independientes del espectáculo.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

Todos los que deseen ir al Balneario de los Hervideros de Coirentes (cuyas aguas son infaltables para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos) y necesitan datos de modo de hacer el viaje, precios que rigen en el Balneario, etc., pueden solicitar en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 768.

Nos dicen de la Ribera que la siega del arroz se halla en el período culminante. El tiempo no puede ser más favorable para las operaciones de recolección, y de mantenerse la normalidad atmosférica, antes de quince días no quedará un solo grano en las marjales.

Añaden que, por lo que se refiere al resultado de las cosechas, son muchos los arroceros descontentos, pues no llega ni con mucho a la del pasado año, y que el precio en las áreas es de 42 pesetas los 100 kilos.

La Institución Mercantil de Previsión y Socorros ha establecido su despacho y domicilio social en la calle de San Vicente, número 48, donde los señores asociados a esta entidad podrán dirigir sus solicitudes, avisos y petición de cuantos beneficios y derechos constituyen su reglamentación.

ADVERTENCIA IMPORTANTE. Se advierte a quien desee adquirir un buen PIANO AUTOMÁTICO, que no se deje convencer por palabras, pues un PIANO AUTOMÁTICO que no reuna, además de un buen PIANO, un mecanismo neumático con DIAFRAGMA (no con fuelle), TUBOS DE METAL (no de goma) y PALANCA DE FRASEO, no puede llamarse un buen PIANO AUTOMÁTICO.

Todas estas condiciones las reúne el MEHELIN-ANGELUS DEMOSTRACION PRACTICA en la AGENCIA GENERAL para ESPAÑA: «AUTO-MUSIC-HOUSE» Calle Pintor Sorolla, 20.—VALENCIA

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Ventajosamente contratada, ha salido para Oliva la laureada banda de música de La Vega, para amenizar los festejos que en aquella población se celebrarán los días 7 y 8 del actual.

Las numerosas contrataciones que desde hace mucho tiempo obtiene esta banda demuestran los méritos y la altura de sus profesores, que bajo la inteligente batuta de su director realizan una artística y meritoria labor. Lleven buen viaje, y les deseamos nuevos triunfos.

Mehelin - Angelus El mejor piano automático del MUNDO. Demostración práctica en la Agencia general para España Calle del Pintor Sorolla, 20

Base 1.º Un premio de 1.000 pesetas y diploma de mérito al autor de la Memoria que mejor desarrolle el tema «Los sanatorios marítimos para niños escrofulosos y el doctor Tolosa Latour».

Base 2.º Cinco premios de 200 pesetas cada uno y diploma de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños en las localidades de su residencia. A las solicitudes acompañarán Memorias breves enumerando los que hubiesen realizado y proponiendo medios prácticos dentro de las condiciones de cada localidad para mejorar la suerte de las madres y de los niños.

Base 3.º Esta comprende varias categorías, a saber: A) Cinco premios de 200 pesetas cada uno a las madres que mejor hayan criado a dos gemelos en lactancia artificial o mixta. B) Cuatro premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado un solo niño en lactancia materna. C) Tres premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado un niño en lactancia artificial. D) Tres premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado a otro niño en lactancia mixta.

Estos niños no tendrán menos de un año, ni más de dos, y se acompañarán, por las madres que opten a estos premios, retratos de los niños y antecedentes históricos que certificarán los médicos de las instituciones de Puericultura que hayan vigilado su lactancia.

Base 4.º También comprende varias categorías. A) Un premio de 500 pesetas, diploma de mérito y 200 ejemplares de la obra que se imprima, para el maestro o maestra actualmente en ejercicio, en escuela privada o pública, que sea autor de la mejor cartilla pedagógica, en la que se estudien los medios más eficaces para difundir la educación y desterrar el analfabetismo, así como para divulgar los principios de la moral, los preceptos de la higiene y las normas de la educación física, en relación con la vida individual, familiar y social pública. B) Cinco premios de 200 pesetas cada uno y diploma de mérito para los maestros o maestras de escuela nacional o privada que, después de cumplir con todo lo que hoy es preceptivo en la escuela pública, hayan realizado, fuera de esta labor social por sí y con el concurso de las clases acomodadas, en orden al mejoramiento moral de las desvalidas, creando Cooperativas, organizando Patronatos, Cajas de previsión y ahorro, escuelas de aprendizaje, etc., etc. C) Dos premios de 250 pesetas cada uno y diploma de mérito que el Consejo Superior adjudicará con carácter oportunísimo en cualquier momento que durante el año tenga «conocimiento justificado» de haberse realizado actos meritorios que hagan precedente tal distinción. Base 5.º Diez premios de 100 pesetas cada uno a otros tantos matrimonios obreros necesitados, con más de seis hijos menores de 14 años, que demuestren conservar con mayor celo y moralidad la vida de éstos o hayan recogido y proveyido niños huérfanos o abandonados, facilitándoles instrucción y alimento. A esta base podrán concurrir las viudas que se hallen en las condiciones indicadas. Base 6.º Seis premios de 200 pesetas cada uno, diploma de mérito y una insignia de «Pro Infancia» a las personas que hayan salvado la vida de algún niño, con riesgo de la propia. No se admitirán solicitudes suscritas por los interesados. Base 7.º El Consejo superior, a propuesta de las Juntas o por iniciativa propia, previas las comprobaciones debidas, podrá otorgar diplomas de honor a fundadores de instituciones benéficas que funcionen con éxito, referentes a los diversos puntos que abarca la ley de Protección a la Infancia vigente, en los artículos 36, 37, 38,

Sucesos

Accidente del trabajo

Un albañil llamado Miguel Torosa Soriano, de 51 años, trabajando en su oficina de la calle de San Juan de los Rios, ha caído de una escalera de mano, dislocándose el pie izquierdo por el tobillo. Ha sido atendido en el dispensario del Museo.

Maletas que desaparecen

Don Manuel Gómez Cano, llegado en el Central de Aragón, entregó el equipaje a un mozo, que en un carrito de mano lo llevó a su domicilio, calle de Martínez Cubells, número 8, y estando el carrito parado a la puerta y en el instante en que el mozo preguntaba a la portera si vivía allí el señor Gómez, robaron el equipaje. También en el patio de la estación del Norte han robado de un carrito un equipaje, propiedad de don Miguel Hurtado, que tiene su domicilio en la calle de Pérez Pujol.

De ambos robos instruye diligencias el Juzgado de guardia.

Gacetillas teatrales

OLYMPIA

Esta noche, a las diez, se celebrará en este teatro la reposición del interesantísimo drama popular en cuatro actos, de los prestigiosos autores don José Francos Rodríguez y don Félix González Llana, titulado «El pan del pobre», que no se representa en Valencia hace muchos años, y que a pesar de ello ha de parecer oírse, pues su ambiente y acción son de palpante actualidad.

Las cuestiones sociales, que tanto apasionan hoy, están tratadas en este drama de mano maestra.

Si a esto se une la presentación apropiada y magistral interpretación que la compañía de Manrique Gil da a «El pan del pobre», se comprenderá fácilmente que la función de esta noche constituirá un gran éxito.

CONCURSO DE PREMIOS

Protección a la infancia

Por real orden del Ministerio de la Gobernación, de 20 de Junio último, inserta en la «Gaceta» del 24 siguiente, se ha convocado al noveno concurso de premios por actos de protección a la infancia, con arreglo a las bases acordadas por el Consejo Superior.

He aquí una sucinta relación de las recompensas que se han de otorgar según dicha disposición:

Base 1.º Un premio de 1.000 pesetas y diploma de mérito al autor de la Memoria que mejor desarrolle el tema «Los sanatorios marítimos para niños escrofulosos y el doctor Tolosa Latour».

Base 2.º Cinco premios de 200 pesetas cada uno y diploma de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños en las localidades de su residencia. A las solicitudes acompañarán Memorias breves enumerando los que hubiesen realizado y proponiendo medios prácticos dentro de las condiciones de cada localidad para mejorar la suerte de las madres y de los niños.

Base 3.º Esta comprende varias categorías, a saber: A) Cinco premios de 200 pesetas cada uno a las madres que mejor hayan criado a dos gemelos en lactancia artificial o mixta. B) Cuatro premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado un solo niño en lactancia materna. C) Tres premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado un niño en lactancia artificial. D) Tres premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado a otro niño en lactancia mixta.

Estos niños no tendrán menos de un año, ni más de dos, y se acompañarán, por las madres que opten a estos premios, retratos de los niños y antecedentes históricos que certificarán los médicos de las instituciones de Puericultura que hayan vigilado su lactancia.

Base 4.º También comprende varias categorías. A) Un premio de 500 pesetas, diploma de mérito y 200 ejemplares de la obra que se imprima, para el maestro o maestra actualmente en ejercicio, en escuela privada o pública, que sea autor de la mejor cartilla pedagógica, en la que se estudien los medios más eficaces para difundir la educación y desterrar el analfabetismo, así como para divulgar los principios de la moral, los preceptos de la higiene y las normas de la educación física, en relación con la vida individual, familiar y social pública. B) Cinco premios de 200 pesetas cada uno y diploma de mérito para los maestros o maestras de escuela nacional o privada que, después de cumplir con todo lo que hoy es preceptivo en la escuela pública, hayan realizado, fuera de esta labor social por sí y con el concurso de las clases acomodadas, en orden al mejoramiento moral de las desvalidas, creando Cooperativas, organizando Patronatos, Cajas de previsión y ahorro, escuelas de aprendizaje, etc., etc. C) Dos premios de 250 pesetas cada uno y diploma de mérito que el Consejo Superior adjudicará con carácter oportunísimo en cualquier momento que durante el año tenga «conocimiento justificado» de haberse realizado actos meritorios que hagan precedente tal distinción. Base 5.º Diez premios de 100 pesetas cada uno a otros tantos matrimonios obreros necesitados, con más de seis hijos menores de 14 años, que demuestren conservar con mayor celo y moralidad la vida de éstos o hayan recogido y proveyido niños huérfanos o abandonados, facilitándoles instrucción y alimento. A esta base podrán concurrir las viudas que se hallen en las condiciones indicadas. Base 6.º Seis premios de 200 pesetas cada uno, diploma de mérito y una insignia de «Pro Infancia» a las personas que hayan salvado la vida de algún niño, con riesgo de la propia. No se admitirán solicitudes suscritas por los interesados. Base 7.º El Consejo superior, a propuesta de las Juntas o por iniciativa propia, previas las comprobaciones debidas, podrá otorgar diplomas de honor a fundadores de instituciones benéficas que funcionen con éxito, referentes a los diversos puntos que abarca la ley de Protección a la Infancia vigente, en los artículos 36, 37, 38,

39 y 40 del real decreto de 24 de Febrero de 1908.

Las respectivas solicitudes y propuestas habrán de elevarse al Consejo superior antes del día 31 de Octubre próximo, y se admitirán en las oficinas de la Junta provincial de Protección a la Infancia de Valencia, calle del Conde de Trénor, número 9, entreseulo, derecha, hasta el día 20 de dicho mes, de diez a una, con objeto de que puedan ser informadas por dicha Junta aquellas solicitudes que requieran dicho requisito para ser admitidas al Concurso.

No podrán tomar parte en éste los que hubiesen obtenido premios en metálico en Concursos anteriores: los hechos o actos realizados por los solicitantes, lo han de haber sido en un plazo que no exceda de los últimos tres años. En las oficinas de la Junta provincial de Protección a la Infancia se facilitarán a cuantos lo deseen cuantos antecedentes demandaren respecto de este Concurso, sin perjuicio de la conveniencia de que los interesados puedan consultar la real orden de 20 de Junio último, inserta en la «Gaceta» de 24 del propio mes, que es la que contiene con mayores detalles las bases de este Concurso, y en el «Boletín Oficial» del día 3 de Julio último.

REGION

Picasent

Grandes y solemnes fiestas se preparan en el pueblo de Picasent en honor a su Patrona la Virgen de Vallivana y al Santísimo Cristo de la Fe, las cuales tendrán lugar los días del 11 al 15 del actual, bajo el siguiente programa:

Día 11.—Volteo general al alba, anunciador de las indicadas fiestas; a las cuatro de la tarde, juosa cabalgata, que saldrá bajo la presidencia del Ayuntamiento, de la Casa Capitular, que recorrerá, como de costumbre, toda la población, la cual estará formada de juosos carros tripulados por sugestivas señoritas y grupos, amenizando el acto la música militar del regimiento de Mallorca y la Municipal de Picasent. Por la noche, serenata por ambas músicas, disparándose luego una formidable cordá.

Día 12.—Al amanecer, volteo de campanas, diana por las referidas músicas y solemne misa de campaña en la ermita de la Virgen, cuyo acto amenizará la indicada música del expresado regimiento; a las diez tendrá lugar la Misa mayor, en la que tomará parte una escogida orquesta de la capital, siendo el encargado de la oración sagrada un Canónigo de la Catedral de Solsona. Por la tarde, serenata por ambas músicas, y luego a procesión general por toda la población, terminándose este día con un bonito castillo de artificios, confeccionado por Vicente Cordellat.

Día 13.—Pasacalle al amanecer, el día, por las susodichas bandas; Misa y sermón en la ermita, a cargo de un elocuente orador. Por la tarde, cueñas, corridas de caballos y otras diversiones del agrado de público. Por la noche, serenata, disparándose luego una gran cordá.

Día 14.—Diana y volteo de campanas. Después Misa mayor por nutrida orquesta de Valencia, estando a cargo la oración sagrada del Magister de Segorbe, don Luis Quixal, disparándose luego gran número de morteretes con un juoso y largo engrasado. Por la tarde, serenata en la plaza de la Virgen; después la procesión al Santísimo Cristo, y como terminación de este día un bonito castillo de fuegos de artificio, y al día siguiente juegos de cueñas y otras variedades.

Es posible que haya tren especial el día 12, a las doce de la noche, para el regreso a Valencia de las personas que lo deseen.

Chirivella

Hoy se celebra la tradicional fiesta a Nuestra Señora de la Salud, con la solemnidad acostumbrada, estando encargado del sermón don Ramón Bernal, Cura Párroco de Petrés, y mañana jueves, al Santísimo Cristo de la Luz, en la que predicará don Vicente Desantes Pastor, Cura Párroco de Tabernes Blanques.—El corresponsal.

Cuart de Poblet

El domingo se celebró en este pueblo una espléndida fiesta a su Santo Patrón San Onofre.

Por la mañana, al toque de alba, disparáronse los indispensables morteretes y traca, recorriendo la banda de música del pueblo las calles de la población tocando diana.

A las diez celebróse una solemne fiesta religiosa, siendo el celebrante el muy ilustre señor don Mariano Herrera, Arcipreste de la Basílica Catedral de Valencia, ocupando la sagrada Cátedra el muy ilustre señor Magister, doctor Chillida, que pronunció un elocuentísimo discurso, que el numeroso auditorio escuchó con verdadero fervor y complacencia, siendo unánimes las alabanzas que de él se hicieron.

Una nutrida capilla de música interpretó con verdadero acierto la misa en sí bemol de don Salvador Giner.

Por la tarde, de cinco a siete, dió un concierto en la plaza del excelentísimo señor don Juan Valdecabres la laureada banda de Torrente, siendo todos los números muy aplaudidos por el numeroso público.

Seguidamente celebróse una lucida procesión, que presidían el Ayuntamiento en corporación y el diputado a Cortes por el distrito, excelentísimo señor Valldecabres.

Terminada ésta, la banda de música de Cuart dió en la plaza antes mencionada una serenata, siendo muy aplaudida.

Y como final disparóse un magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico de Paterna.

Durante el día recibieron muchas felicitaciones los claravíos, por su acertada gestión, pues a más de haber sido espléndida la fiesta, han renovado el anda e imagen del Patrono.—El corresponsal.

Benaguacil-Montiel

Por fin el sano criterio se impuso a troyanos. Benaguacil celebrará esplendorosas fiestas centenarias a su idolatrada Virgen de Montiel. Era de esperar que así se hiciera; un pueblo cuyos hijos erigen a su Virgen troncos y átanos en todas las casas, que llevan a su Virgen en los labios y su nombre grabado en sus almas, no podía menos de obedecer a los mandatos imperiosos de su amor, cortando para su Virgen hermosas flores y tejéndole olorosas guirnaldas. Esas fiestas se celebrarán desde el 16 día de Octubre en adelante; su recuerdo perdurará en la memoria de los hijos de esta villa, y quedará esculpido con piedra blanca en los anales de su historia. Asistirán Prelados, se celebrarán

Juegos florales, habiéndose concurso de banderas, arcos, flores, luces, docenas, banderas, cañas adornadas con verdes folajes y perfiles con mirros dorados, habiéndose repartido, ojos que lloran, manos que aplauden, y... todo un pueblo que ríe y celebra a su Patrona con torrentes de ternura y frases de amor. ¡Ea, pues, Benaguacil querido! Que todos vean en ti al hijo legítimo de aquel pueblo hidalgo, caballero y cristiano, que no olvida que la Virgen de Montiel le prodigó más beneficios que flores tienen sus huertos, más dones que granadas tienen sus hayas en sus mieses, y más gracias que dorados racimos producen sus vides.—F. B. D.

Jérica

ROMERIA A LA CUEVA SANTA.—Vamos a relatar brevemente la romería que el 4 del corriente efectuó este pueblo al santuario de la Cueva Santa. A las cuatro y media se celebró en la parroquia la Misa, en la que comulgaron más de 250 personas. En la Cueva comulgarían unas 100.

A las cinco y media partió la romería, con el reverendo Clero y Cruz alzada, ordenada hasta las afueras del pueblo, en donde los romeros rompieron filas, para ir cada cual en la forma que lo creyera conveniente.

Se llevó la imagen de la Virgen en sus andas y estandartes, la bandera del Circulo de Obreros Castellanos y la del Batallón infantil.

A las nueve formaron de nuevo los romeros cerca del santuario, dando la coincidencia (providencial coincidencia) de unirse a ella el excelentísimo señor Obispo de Segorbe, a su regreso de Alacuas. Aquí seguido se celebró una Misa de Comunión.

A las diez tuvo lugar la Misa solemne, a capilla, en la que ofició el muy ilustre señor don José María Pérez, Maestrosacrista de la Catedral de Segorbe, asistido por otros tres Sacerdotes de Jérica, siendo el encargado de cantar las glorias de la Virgen el reverendo don Manuel Espuig, Jericano también.

Después de comer, a eso de las dos y media, volvieron todos a la Cueva, cantándose por dicha capilla solemne Felicitación sabatina, y predicando el Jericano Lienceladon Manuel Ordaz.

Cerca de las cuatro salió la romería del santuario, y al acercarse se hallaban todos los peregrinos en un molino de las afueras de Jérica, donde les esperaban muchísimos que no habían podido ir, y allí se organizó el Rosario cantado más solemne y numeroso que se habrá visto

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — La Natividad de la Santísima Virgen. Santos Adrián, Anón, Teodoro y Neoterio, mártires, y Corbiniano, Obispo.
Antes festividad precepto.
El oficio y la Misa son de la Natividad de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase, octava simple, color blanco y conmemoración de San Adrián.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.
Se desahora a las cinco y media y reanuda a las siete de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino.
CORTE DE MARIA.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

A JESUS SACRAMENTADO.—Jueves eucarísticos. En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, mañana, a las seis y media y ocho, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, con sermón por un Padre Redentorista.
En San Carlos, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio.

A LA NATIVIDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN.—En la Catedral, a las nueve y media, Misa solemne, con música y pater noster a cargo del doctor don Bernardo Mascarell García, Cura Económico de Cambrar, y por la tarde, a las tres y media, Vísperas y completas, y a las cuatro, sermón por el doctor don Vicente Araçil, y después, Rosario.

Los fieles pueden lucrar indulgencia plenaria visitando las capillas de la Purísima de la Catedral, San Bartolomé, Santos Juanes y Compañía, de Nuestra Señora de los Buenos Libros (en el Salvador) y Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

A NUESTRA SEÑORA SALUS INFIRMORUM.—Novenario.—En la Iglesia de las Siervas de María (plaza de Mosen Soler), continúa, con Misa rezada a las ocho, y ejercicio a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del doctor don Victoriano Andrés, Párroco de Petrés.

Militares

El capitán general, auditor y fiscal, general ayer mañana la visita a las carceres militares, sin ocurrir incidente alguno.
Se interesa la presentación en este Gobierno militar, de Vicente Santana Antón, para enterarle de un asunto que le afecta.

LAPIDAS

Grandes existencias
BONACASA.—Paz, 31, Valencia

Movimiento del puerto

7 de Septiembre.
Entradas
San Carlos, de la Compañía Trasatlántica, procedente de Santa Isabel.
Gobernador, del señor Ferrer Peset, procedente de Barcelona.
Solsas, de los señores Mac-Andrews y Compañía, procedente de Tarragona.
María Magdalena, de Cartagena.
Antonio, de Tarragona.

A la carga
Júpiter, del señor Behr, para Hamburgo.
Gobernador, del señor Ferrer Peset, para Cete.

Descargando
María del Carmen, de los señores La Roda Hermanos.
San Carlos, de la Compañía Trasatlántica.
Solsas, de los señores Mac-Andrews y Compañía.

Salidos
San Carlos, de la Compañía Trasatlántica, para Barcelona.
Ceres, del señor Muñoz, para Alicante.
Kronzant, del señor Gil, para Palma.
Snar, del señor Ferrer Peset, para Nueva York.

Vicente Ventura, para Barcelona.
María, para Alicante.
Doctores, para Castellón.

Ayuntamiento

Homenaje al señor Martín Mengod
El alcalde accidental, señor Coscollá, designó ayer la ponencia que ha de entender en el homenaje que ha de dedicarse al Ayuntamiento para perpetuar la memoria del que fué director del DIARIO DE VALENCIA, don Juan Luis Martín Mengod. Forman dicha ponencia los señores Bellver, Llagaria, Cortés, Marco Miranda y Ortega Mocholí.

Cortesía
Ayer cumplimentó al alcalde el capitán del crucero inglés «Ceres», mister H. E. Reynolds, acompañado del cónsul de dicha nación.

Por la tarde, el señor Coscollá, acompañado del secretario de la Corporación municipal, estuvo a bordo del «Ceres» para devolver la visita.

La carne de oveja
Presidida por el señor Coscollá se celebró ayer nueva reunión para tratar de este asunto.

Después se nos dijo a este propósito que, a petición del Gremio de lanar, el Ayuntamiento, en sesión de 15 de Septiembre de 1913, acordó que las ovejas andaluzas se marginen con el mismo rulo de tinta encarnada que las primales.

Café y Restaurant del Circulo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz)
A cargo de F. Vilaplana
Menú variado - Paella todos los días.
Cubiertos de 3'50 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta.
NOTA. Rebaja en los platos de 30 comidas.

LA SEÑORA
Doña Desamparados Igual Matutano
Viuda de Sánchez de León
En cumplimiento del noveno mes de su fallecimiento
También todas las Misas que se celebren los días 11 y 24 del actual en la iglesia parroquial de San Martín y el novenario del día 24 en la iglesia de la Sangre, serán en sufragio del alma de
EL SEÑOR
D. Mercedes Sánchez de León Balbuena
En cumplimiento del quinto año de su fallecimiento
R. I. P.
Sus hijos, hijas políticas, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan en caridad a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

De enseñanza

En este rectorado se han recibido los siguientes:
Licenciados en la facultad de Derecho: Don José M. Fos Beltrán, don Miguel Tasso Izquierdo, don Emilio Martínez Borsó y don Ricardo Fenech Lahuerta.
En Medicina: Don Vicente Navarro Soler, don José Soler Cabanes, don José M. Juan Muñoz, don José Valero Lafora, don Sebastián Lorenzo Penalva, don José Abarca Ródenas, don Francisco Sastre Pérez, don Angel Alcaraz Sánchez, don Francisco Salomón Martí, don Luis Carceller Fernández, don Julio Tena Just, don Miguel Reyes López, don Juan Foncuberta Casas y don Augusto Sánchez.

Perito mercantil: Don Fausto Hernández Villanueva.
Practicante: Don José M. Palau Ahuir.

Bachilleres
El rector ha firmado los títulos de Bachiller de doña Aurea Sola Lafuente y don Miguel Umbert Bonet.

Buscando local
El rectorado, atendiendo las indicaciones del director de esta Escuela de Industrias, ha ofrecido al del Instituto General y Técnico, interesándole la cesión de un local para dar la clase de Metalisteria artística.

Varias disposiciones
Ha sido declarada, a su instancia, excedente, la maestra de la escuela de niñas de Formentera del Segura, doña Jesusa Aizperrúa Sanz.
Sustituida por imposibilidad física, doña María Emilia Navarro Francés, maestra de Elda.
Jubilado por imposibilidad física, don Matías Castelló Torres, maestro del Grao de Gandia.

Junta de Obras del Puerto

Avanzan rápidamente los trabajos que se vienen realizando en la visita de inspección que se está llevando a cabo en nuestra Junta de Obras del Puerto.
Sin duda alguna, y relacionado con esta visita, se ha recibido en las oficinas de la Junta de Obras del Puerto un oficio de la Superioridad bastante extenso.

La mayor parte del oficio está relacionado con la suspensión de empleo del jefe de la Recaudación de Arbitrios del puerto, y en él se hace constar lo siguiente:
Primero. Dejar sin efecto el fallo de la comisión ejecutiva.

Segundo. Exigir responsabilidad a la comisión ejecutiva que no atendió las órdenes que se le dieron para incoar el expediente.
Tercero. Que se facilite al inspector que está dando la visita en las obras del puerto el expediente original que dio motivo a esta tramitación.

Federación Agraria de Levante

7 de Septiembre.
Persiste la misma estructura atmosférica, a saber: presiones altas sobre el Cantábrico y Occidente de Francia (Saint Mathieu, 763'3 milímetros), y presiones bajas el Sur de nuestra Península (Tarifa, 759'9 milímetros).
Temperaturas extremas regionales: Castellón, 27 y 21 grados; Teruel, 30 y 13.
Tres tarde.—Villar.

EL JARABE CLIMENT es verdadero bálsamo de convelescentes.
El conocido por MARCA VIUDA es el primitivo y legítimo.

CHARLAS TAURINAS
De la última feria
Cartas a un sevillano

III
Conociendo tus gustos y predilecciones, no me extraño que me dijeras en una de tus últimas cartas, que mi crónica «El coloso viejo» sea la que más te ha gustado de cuantas hice de la pasada feria. Eres gallista hasta los tuétanos, y por eso en aquella crónica te parecí hasta bonito. Entero de esas debilidades humanas, aquel día, que puede ser agradable a un prócer valenciano, tan gallista como tú, le dediqué la efermedad; pero rencoroso por las palizas justas que al gran calvo dediqué otras veces, no se ha dado por enterado todavía.
«Cosas de la afición!»
Lo cierto es que Rafael Gómez, la tarde del 28 de Julio último, estuvo sublime, admirable; hasta mejor matando que le vi nunca. Y es que con determinados artistas pasa lo que con los frascos de esencia fina, que aunque se les agote el líquido conservan el perfume y nos deleitan el sentido del olfato con sólo desatparlos y acercar a ellos la pituitaria.
Rafael estuvo aquella tarde sencillamente colosal, y yo que soy, hoy por hoy, completamente ecuinime en materia taurina, le hice estricta justicia en esa crónica que te gustó tanto.
Justicia le hice también al reseñar los hechos por él realizados en las otras dos tardes que toró; pero como las cosas no vinieron tan bien dadas, me explico que mis crónicas «Las carabolas» y «¿Suerte que fue uno?» no le fueran tan gratas al prócer de que hice mención antes, ni a ti.
Yo no tengo la culpa, hijo mío; son ellos los que desentonan, y yo, al sor que ellos toran, escribo.
La segunda tarde, el 29 de Julio, le pitaron con exceso al terminar sus faenas con el cuarto toro, porque si pinchó en el cuello a aquel bicho y hasta hubo espantá, no hizo con ello más que enseñar una de sus dos caras, la fea, y en cambio, ese día Jano taurino mostró la bonita en el primero de la corrida, cosechando palmas.
Tampoco la tarde del día 30 gustó Rafael al respetable; pero es que el Calvo

Antisárnico

Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.
Frasco: 4'50 pesetas

Pildoras Febrífugas

Infalibles contra toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc)
Caja: 3 pesetas

Laboratorio ORBI TORTOSA
Purgante
Sello
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.
Sobre: 25 céntimos
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Academia GINER -Preparación para Correos

Pi y Margall (antes Ruzafa), 28, entresuelo
Alumnos que han obtenido plaza en la última oposición: D. Manuel Villar, don Angel Bel, D. Salvador García, D. César Andreu, D. Manuel Collado Angel, D. Angel Coello, D. Eduardo Fayos, D. Filiberto González, D. Vicente Valls, D. Gregorio Giménez, D. Pascual Gabaldón y D. Peregrin Gil.
Este resultado, como el de oposiciones anteriores, cuyos comprobantes están a disposición del público, no ha sido igualado por ninguna otra.
Horas de matrícula: De 3 a 7 tarde

ALEGRA TU VIDA

con el champagne
Vve. Paul Bur y Cia
REIMS
ES EL MEJOR Y NO ES CARO
Concesionario exclusivo: Victor Ballester, Colón, 54

NEUTRÁCIDO ESPAÑOL

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminente JURADO DE LA PRIMERA EXPOSICIÓN NACIONAL DE MEDICINA E HIGIENE
Primer Certamen a que ha concurrido
Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, vence permanentemente todas las enfermedades del

ESTOMAGO :: HIGADO :: E :: INTESTINOS

FRASCO, 6 PESETAS. FRASCO DOBLE (medio litro), 10 PESETAS
Concesionario exclusivo: JOSE MARIN GALAN : SEVILLA De venta en Valencia: A. GAMIR, y buenas farmacias y droguerías.

DOÑA URRACA DE CASTILLA

que tan débil como los seres humanos, no perdía la ocasión de figurar, y despreciantemente los fueros de su espantoso y arrogante corcel alazán, plantóse delante de Moscoso en ademán de arremeterle.
—¡Vitor! ¡Vitor!—exclamó la muchedumbre, y su voz de trueno quedó ensordecida con el estruendo de las palmas.
Venía armado el recién venido de pies a la cabeza; el yelmo le tapaba la frente y la boca, dejándole desuñertos únicamente la nariz y los ojos negros y rasgados, chispeantes de cólera y de entusiasmo.
Gundesindo se adelantó a darle un brazo y a preguntarle su nombre; pero el desconocido tenía ansia por entrar en combate, pues se contentó con tender silenciosamente al gobernador su mano cubierta con escamas de hierro, haciéndole con la misma un ademán para que se retirara.
—¡Defiéndete, mal caballero!—dijo en seguida a su adversario.
—¡Villano! ¿Quién eres?—le preguntó Ataulfo.
—Has jurado, traidor, que tu señor está inocente del delito de que le acusan; ¿y te vienes con esa armadura mellada por los dientes del perro y esa sobrevesta manchada con su sangre?
—¡Ahí verás cuán profundamente os desprecio a todos, lechuzas, que vivís de la lámpara de la Iglesia, y cuán seguro vengo de mi brazo.
—¡Calla, blasfemo! Que si finges tan mal los bríos de Rui Pérez como su persona...

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

salto por encima y a todo escape llegó al medio de la palestra, y contentándose despreciantemente los fueros de su espantoso y arrogante corcel alazán, plantóse delante de Moscoso en ademán de arremeterle.
—¡Vitor! ¡Vitor!—exclamó la muchedumbre, y su voz de trueno quedó ensordecida con el estruendo de las palmas.
Venía armado el recién venido de pies a la cabeza; el yelmo le tapaba la frente y la boca, dejándole desuñertos únicamente la nariz y los ojos negros y rasgados, chispeantes de cólera y de entusiasmo.
Gundesindo se adelantó a darle un brazo y a preguntarle su nombre; pero el desconocido tenía ansia por entrar en combate, pues se contentó con tender silenciosamente al gobernador su mano cubierta con escamas de hierro, haciéndole con la misma un ademán para que se retirara.
—¡Defiéndete, mal caballero!—dijo en seguida a su adversario.
—¡Villano! ¿Quién eres?—le preguntó Ataulfo.
—Has jurado, traidor, que tu señor está inocente del delito de que le acusan; ¿y te vienes con esa armadura mellada por los dientes del perro y esa sobrevesta manchada con su sangre?
—¡Ahí verás cuán profundamente os desprecio a todos, lechuzas, que vivís de la lámpara de la Iglesia, y cuán seguro vengo de mi brazo.
—¡Calla, blasfemo! Que si finges tan mal los bríos de Rui Pérez como su persona...

DOÑA URRACA DE CASTILLA

llero vilico de Compostela, yo declaro que no me batiré con otro que el mismo Ataulfo, o con persona que lo represente de caballero arriba, y para castigar la insolencia de ese criado, desde ahora encomiendo a cualquiera de los míos que le acometa con todo linaje de armas, y espero no quedar desairado.
El lobo de Altimira dió un aullido rabioso al ver que se le escapaba la presa de entre los dientes. Blandió la lanza como si contra todo fuero y ley de caballería quisiese acabar de un golpe con el gobernador, de tal manera desprevenido, que ni siquiera había montado a caballo.
Regocijábese, sin embargo, para su celada, contemplando las mortales angustias y sudores de Gundesindo, al ver que nadie se presentaba a defender la causa de los Gemíres, al sentir los murmullos del pueblo, y que los instantes pasaban, los murmullos crecían, y todos, todos querían ser espectadores de aquella curiosa escena, sin que un solo desdichado osara tomar en ella parte activa.
El Terrible hacía más amarga aún la situación del gobernador, paseándose con aire de triunfo con el corcel por medio de la arena, y riéndose con carcajadas tan estrepitosas, que llegaban a los oídos de su afrentado rival, que juró castigar por sí mismo tan bárbara insolencia.
Mas de repente todo el pueblo se levantó como por un resorte movido, lanzando un solo grito de júbilo al ver que un caballero, acercándose a la puercocilla del rabioso, sin aguardar a que le fuese aborri,

DOÑA URRACA DE CASTILLA

colores, cercaba la palestra como una serpiente enroscada al sol en la arena del desierto. Hasta el mero de las cabezas, en señal de impaciencia o de cansancio, dábale cierta semejanza con el movimiento anular de ese reptil; y si más adelante quisésemos llevar la comparación, ¿no podríamos encontrar la ponzoña de la cubra en el júbilo con que el público de todos tiempos y de todas partes asiste a los espectáculos sangrientos, y en el ardor con que anima y encarniza a los combatientes?
Haremos gracia al lector de las conocidas y manoseadas ceremonias del duelo. Sólo diremos que los heraldo, dando tres vueltas alrededor de la palestra, preguntaron otras tantas veces que Gundesindo Gemíres estaba a don Ataulfo de Moscoso, señor de Altimira, por la muerte de don Atlas y de Rosendo, que venían en peregrinación a Santiago.
Saló luego de la tienda el retador, y juró delante de los Reles de campo, puesta la mano sobre la cruz de su espada, que en Dios y en su conciencia el rey principal de aquel delito era el dicho don Ataulfo de Moscoso.
No tardó mucho tiempo en presentarse el rico-hombre, llamando a la puerta de la estancia con el cuento de su enorme lanza. Dos escuderos con las armas de los Moscosos le acompañaban.
Al verlo parece que nuestra gran cubra dió un resaca de vida saltada, que en Dios y en su conciencia el rey principal de aquel delito era el dicho don Ataulfo de Moscoso.
No tardó mucho tiempo en presentarse el rico-hombre, llamando a la puerta de la estancia con el cuento de su enorme lanza. Dos escuderos con las armas de los Moscosos le acompañaban.
Al verlo parece que nuestra gran cubra dió un resaca de vida saltada, que en Dios y en su conciencia el rey principal de aquel delito era el dicho don Ataulfo de Moscoso.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

colores, cercaba la palestra como una serpiente enroscada al sol en la arena del desierto. Hasta el mero de las cabezas, en señal de impaciencia o de cansancio, dábale cierta semejanza con el movimiento anular de ese reptil; y si más adelante quisésemos llevar la comparación, ¿no podríamos encontrar la ponzoña de la cubra en el júbilo con que el público de todos tiempos y de todas partes asiste a los espectáculos sangrientos, y en el ardor con que anima y encarniza a los combatientes?
Haremos gracia al lector de las conocidas y manoseadas ceremonias del duelo. Sólo diremos que los heraldo, dando tres vueltas alrededor de la palestra, preguntaron otras tantas veces que Gundesindo Gemíres estaba a don Ataulfo de Moscoso, señor de Altimira, por la muerte de don Atlas y de Rosendo, que venían en peregrinación a Santiago.
Saló luego de la tienda el retador, y juró delante de los Reles de campo, puesta la mano sobre la cruz de su espada, que en Dios y en su conciencia el rey principal de aquel delito era el dicho don Ataulfo de Moscoso.
No tardó mucho tiempo en presentarse el rico-hombre, llamando a la puerta de la estancia con el cuento de su enorme lanza. Dos escuderos con las armas de los Moscosos le acompañaban.
Al verlo parece que nuestra gran cubra dió un resaca de vida saltada, que en Dios y en su conciencia el rey principal de aquel delito era el dicho don Ataulfo de Moscoso.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

colores, cercaba la palestra como una serpiente enroscada al sol en la arena del desierto. Hasta el mero de las cabezas, en señal de impaciencia o de cansancio, dábale cierta semejanza con el movimiento anular de ese reptil; y si más adelante quisésemos llevar la comparación, ¿no podríamos encontrar la ponzoña de la cubra en el júbilo con que el público de todos tiempos y de todas partes asiste a los espectáculos sangrientos, y en el ardor con que anima y encarniza a los combatientes?
Haremos gracia al lector de las conocidas y manoseadas ceremonias del duelo. Sólo diremos que los heraldo, dando tres vueltas alrededor de la palestra, preguntaron otras tantas veces que Gundesindo Gemíres estaba a don Ataulfo de Moscoso, señor de Altimira, por la muerte de don Atlas y de Rosendo, que venían en peregrinación a Santiago.
Saló luego de la tienda el retador, y juró delante de los Reles de campo, puesta la mano sobre la cruz de su espada, que en Dios y en su conciencia el rey principal de aquel delito era el dicho don Ataulfo de Moscoso.
No tardó mucho tiempo en presentarse el rico-hombre, llamando a la puerta de la estancia con el cuento de su enorme lanza. Dos escuderos con las armas de los Moscosos le acompañaban.
Al verlo parece que nuestra gran cubra dió un resaca de vida saltada, que en Dios y en su conciencia el rey principal de aquel delito era el dicho don Ataulfo de Moscoso.

Aguas de Cestona

UNICAS INDICADAS CON EXITO MARAVILLOSO EN LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estomago

Para los Cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El Estreñimiento y Enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona, así como la Neurastenia, consecuencia de ambas afecciones.

De venta, a 1'05 pesetas botella, en farmacias y droguerías.—Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ BAU, Lauria, 10 — Teléfono 793

Grandes talleres de Escultura religiosa

Se decoran SALONES, CAPILLAS, ANDAS, ALTARES en oro fino superior, —Trabajos esmeradísimo, garantizándolos, por el reputado artista

D. Enrique Barrachina

En los grandes talleres de su propiedad de la calle de San Miguel, número 15, en Valencia (España).
No dejen de visitar esta casa, pues es la que con más economía encontrarán en VALENCIA.
NOTA.—El señor Barrachina hace un regalo de un magnífico Corazón de Jesús o la imagen que tengan por gusto, de medida un metro, a todo favorecedor que le mande hacer trabajo desde mil pesetas en adelante; el regalo es de trescientas pesetas.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas
El magnífico vapor INFANTA ISABEL saldrá de Valencia el día del corriente directo para HABANA. Travesía en 14 días.
SERVICIO AL BRASIL - PLATA
El vapor CATALINA, saldrá el día 16 de Septiembre, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosa cámara de 1.ª y 2.ª clase, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.
Consignatarios en Valencia: **Requena e Hijos, Colón, 58**
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías

Tormo, Espí y Compañía

AGULLENT (Valencia)
PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO
Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los mantelitos ni objetos sagrados. El pábulo especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio.
Incienso "Lágrima" puro cera de abejas, cerecinas, parafinas, orendas y demás artículos concernientes al ramo de cerería.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores
ROMEU Y ESCOLANO
de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.
Para Ponce, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Nueva York por el novísimo vapor
Poeta Arolas
cargará en este puerto, el 17 del actual.
Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón
salidas todos los sábados a las doce horas, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
salidas los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Linea para Francia, Inglaterra e Italia
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A.
Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación.
Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Antigüedades

Se compran toda clase de objetos antiguos, pagándolos a buenos precios.
Molino de la Robella, 3, bajo

Linea de vapores Ries y C.

Amsterdam y Rotterdam
PLUTO
cargará el 11 de Septiembre.
Para Génova
ZEUS
cargará el 11 de Septiembre.
Para Londres
TELLUS
cargará el 11 de Septiembre.
Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 63.—Valencia

Linea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio corriente
CABO PRIOR
Saldrá de este puerto el 10 para Alicante, Cartagena, Agullas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: **HIJOS DE ENOQUES, Soria, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro)**

Botellas

Tipos Vichy, limpias se compran a cuatro céntimos en el Deposito Central del Agua de los Hervideros de Coirentes, Grao Via, 63.

Botellas y vidrio roto

La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto.
Borrull, 24, teléfono 1.632.
Avisando se pasa a domicilio.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado de su clase, tanto para campo como para plaza.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como es el cartón, la suela vitel y otros que perjudican al público consumidor.
OJO. No confundirla con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, núm. 23.156

VENTA DE FINCAS

de 10.000 a 700.000 ptas. Vendo casas en las calles de San Gil, Cádiz, En Sendra, Jesús, Platerías, Brilla, Baja, General Prín, Rey Don Jaime, Salvá, Monjas Servitas, Avellanar, Rotero, Pizarro, Fladri, Félix Pic-cueta, Victoria Eugenia, Herman Cortés, Abadía San Martín, Colón, Mar, Barcas, Perla y Valero, Pintor Sorolla y Gran Via.
En Burjassot, magnífica casa junto al tranvía; línea de utilidad y recreo y otras casas. Me encargo de la compra-venta y subasta de fincas. Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entlo, frente a San Bartolomé, de 9 a 1 y de 4 a 6.

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, lagas, triquetras, tiñas, calvidio, cáncer, lupus y eczemas, etc. Dedicados a honorarios al no curar. Clínica dermatológica, Doctor M. NAVARRO Eras, 12, Manises.

Tinta negra

La más negra, a 250 ptas. litro sin casco. Librería de Real Corregería, 20.

Dinero

Se facilita a propietarios, comerciantes e industriales, anticipo para divisiones de bienes, pago de derechos reales y cobro de toda garantía que convenga. Razon: José María Bernal, Guillem de Castro, 40, 2.º, izquierda, de 9 a 1 y de 4 a 6.

Se alquila

por 300 pesetas al trimestre un piso espacioso en la calle de la Reina del Caballero, con cuarto de baño e instalaciones de gas y electricidad. Informes y detalles: Barchilla, 2, 1.º, de 12 a 4.

"ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Loch)
MAR 8
VENTA ALQUILER
REINGTON
ONDERWOOD
ONARCA
SOITA etc.
ALQUILER
DESDE 10 Ptas MES
PEDIR CATALOGO

Camión

Se vende uno de 3 1/2 a 4 toneladas, marca "De Dion Bouton", 25 y 35 hp, 4 cilindros con gancho remolque. Carrocería con fondo casi nuevo, faros, un tiro acopleño y herramientas completa. Informes: Conde de Montornès, 22, despacho.

Caridad

La implora un matrimonio con una meliza y el marido sin trabajo. Azucena, 33, 2.º, 1.º planta.

Grandes talleres

de mármoles especialmente en lápida y paneles. S. Oria, Miguelote, 3, teléfono 766.

Acabamos de recibir

una gran partida de tampones Yost, 10, 15 y 20. Hojas de copiar, sus y filic, garantizados. Orbis, S. A., Mar 8.

MECANOGRAFOS

La mejor cinta para máquinas de escribir es la "Camco" filic, copia y todos tamaños y colores. Probarla en la Librería, Orbis, S. A., antes Bar-Loch.

Profesor

Preparación para ingreso y segunda enseñanza. Lecciones a domicilio. Dara razón el señor Oficial pagador del Parque de Artillería.

Diario de Valencia

Es el periódico católico de mayor circulación en la provincia

Seis páginas diarias -- Interesantes informaciones gráficas -- Servicio telegráfico y telefónico, extensísimo

Precios de suscripción:

En Valencia. 2 pesetas al mes!
En el resto de la región. 6 pesetas trimestre.

DOÑA URRACA DE CASTILLA

—Rui Pérez, Rui Pérez!—murmuraban los vecinos de Compostela, que conocían la armadura del escudero por las frecuentes visitas que éste hacía a la taberna de Mingo.
Metióse el mentado Rui Pérez en la tienda inmediata a la de su competidor, que, asomado a la puerta, turbóse en gran manera al ver el desprecio con que Ataulfo le trataba.
Los jueces acudieron a tomar al nuevo campeón el juramento acostumbrado.
—¿Cómo te llamas?—le preguntó uno de ellos.
—Voto al diablo! He me conocido toda la canalla de villanos, y yo no me conocía, caballeros?
—Como traes calada la visera, deber es nuestro el preguntarte, y deber es igualmente el advertirte que tengas en cuenta que estás hablando con los felices del campo.
—Sea en buen hora y despachad presto.
—Tu nombre.
—Rodrigo Pérez, hidalgo de solar conocido.
—¿Estás armado caballero?
—No; pero llevo el escudo de mi señor dos años ya, y os juro que no pasarán tres días sin que me caiga cepucha dorada y me dé el espaldarazo.
—¿Jurás la inocencia de don Ataulfo de Moosado en el hecho de los asesinatos perpetrados en la persona de él?
—Juro todo lo que vos quisierais, y acabad con mi diablo, pues lo que yo deseo es habérmelas presto con ese hidalgo malandrín que osó tomar mi nombre...

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

bro... es decir, el nombre de mi señor en boca.
—Tengo encargo de advertirte—repuso el juez—de parte del Obispo, que si confesas la culpa de don Ataulfo, y éste se restuelva a sufrir la penitencia que le impusiese, prometiendo hacer, además, una donación a la santa iglesia de Santiago, le absolverá plenamente.
—Voto a tal!... ¡Donosa es por cierto la proposición que me hacéis..., y si no medra el Prelado con otras donaciones que con las mías..., o con las de mi señor!... Acabemos. Haced pregonar de una vez que el ricohombre de Altamira no puede batirse públicamente con un Gelmírez, y que me envía para que nunca se diga que rehúsa el combate, y añadid, si os place, que todas estas preguntas y dilaciones me revientan, y me irritan, y me...
—¿Pero juráis?...
—Con mil parea de... juro, juro... que sois un mentecato—añadió para sí don Ataulfo el Terrible.
Un momento después gritaba el horgado en medio de la palestra:
—Oid, oid, oid: Rodrigo Pérez, escudero del señor de Altamira, se presenta a sostener la inocencia del acusado, y declara que quiere ser tenido por culpable si fuese vencido, pues será infalible señal de que Dios lo condena.
El gobernador de Santiago, trémulo y pálido de cólera, salió como un tigre fuera de la tienda, y con ronco y terrible acento, gritó:
—Y yo, don Gudesindo Gelmírez, cab...

DOÑA URRACA DE CASTILLA

—Insolente! ¿Me conoces?
—Ahora, ahora creo conocerle! Esa palabra ha resonado antes y del mismo modo en mis oídos... ¡Oh! ¡Si, si! ¿Quédese grabada en el corazón con letras de fuego... ¿Te acuerdas del latigazo del camino de Padrón?
—¡Miserable! ¿Eres tú el desdichado peregrino enamorado de Elvira de Trava?
—Si, y aunque la aborreciese, te diría lo contrario, para gozarme en tus celos, Ataulfo; porque Elvira no puede amar a un monje como tú...
—Basta, basta! Desesperado estás, vive el cielo, o más loco que tú no le hay en el mundo—exclamó el ricohombre trémulo de rabia.
—¡Ea! ¡Lanza en ristre, y juzgue Dios! —le dijo Ramiro por toda contestación.
Y entrambos se separaron para tomar el campo que juzgaron conveniente, y sin aguardar señal de aremedida, sacó el pay a su alazán al trote largo; partió Ataulfo de detrás, pero habiendo tropezado su corcel con una piedra oculta en la arena, dobló las manos, haciendo bajar considerablemente la puntaría del lanzón, a tiempo de llegar Ramiro con el suyo, que clavándolo en la gola, hizo perder los escritos al ricohombre con la violencia del golpe, y caer luego rodando por la cabeza del caballo.
Otro segundo grito, muy más grande y fervoroso que el anterior, acompañó a la victoria del monje; pero todavía no era completa. Heloso, al parecer, el aducido diámetro cuando se vió al ricohombre, a

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

los contendientes, sus escuderos y los felices del campo.
Las diez de la mañana serian cuando el venerable Prelado se asomó al pátenuque, y con tanta gracia como dulzura dio su bendición al pueblo apinado alrededor de la estacada. Su bondadoso semblante estaba oscurecido por una sombra de tristeza, y en su corazón luchaba la repugnancia que tan bárbaros usos lo inspiraban con el deseo de complacer a su hermano y al público, siempre gustoso de ver a los grandes señores en los espectáculos populares.
Vestía larga túnica morada con requete blanco hasta más abajo de las rodillas; encima llevaba una especie de dalmática que le caía en punta hasta medio cuerpo, con mangas largas y festonada en oro. Esta adorno debía ser en aquella época propio de personas muy elevadas de uno y otro sexo, pues le vemos en el Obispo y en doña Urraca.
Sentóse en medio del tabladillo entre sus Canónigos, caballeros y familiares, y poco después un enorme perro negro con manchas blancas, puso las manos en el antepecho, y asomó entre ellas la cabeza, de hocico rojo y largo, orejas caídas, dirigiendo sus miradas indiferentes por la valla poblada y por la arena desierta. No sabía Luchel que era en aquel instante, como lo había sido en aquellos días, objeto de las conversaciones de toda la ciudad, y uno de los personajes más interesantes del drama que a la sazón se estaba representando. Parecía, sin embargo,

ES
Dice el mi...
El señor...
Consejo de...
No obstan...
propaganda...
No hay...
do de las...
que ningún...
sido deporta...
Los telegr...
to todos est...
o parecidos...
las claras q...
es soliviant...
"De la...
listas poco...
en frente...
dos a defend...
se esperan...
Un period...
do el telegr...
de las tarif...
—Si, lo he...
Bugallos...
rido anteri...
He autoriz...
del Pueblo...
de los cent...
Por cierto...
plena Casa...
sura de cen...
En Madrid...
no, y pregu...
que lo he...
Las medid...
que la circ...
El Gobier...
en mantene...
mas!
En el miti...
luchada, lo...
rio preciso...
cosas, obed...
hor.
Y claro es...
cede de extr...
ción de que...
Manifesta...
Nos recib...
na en el Mi...
ricostas, a...
noticias:
El comanda...
gente me co...
novedad al...
Conferenci...
marqués de...
acuerdos ad...
nistros co...
El señor m...
nió que don...
guian sin...
De otras...
Anoche...
la Guerra...
de Eza, n...
Vaticano...
el señor Ca...
El marqués...
bastión, de...
Un period...
telegramas...
las tarifas...
El señor...
cados los...
Su conten...
en el asun...
El period...
comentarios...
El señor...
me contrar...
detenere...
miento de...
Cuando...
pondremos...
mos, y daren...
adoptadas...
las tarifas...
do en las...
Tanto el...
pezado con...
grandes am...
del puesto...
barra de...
Un period...
se aument...
clararán...
mercio ext...
El señor...
perer los...
Conocido...
fijó que...
la lev...
No se ocu...
elementos...
motivo para...
no en que...
Me visit...
y el mar...
Automó...
El ministro...
carta del...
Gobierno...
Sebastián...
los autos...
guerra de...
El minist...
que espera...
propuesta...
fondientes...
I...
En el Min...
facilitado...
manifiesta...
de obrero...
V...
El señor...
tas en la...
le había...
de Alema...
Ha...
El gobert...
festado...
existe ac...
Ha dicho...
y que se...
ras.
M...
Comunic...
sido en...
balleira...
rén Must...
Tambien...
militar...
de

ESPAÑA AL DIA Noticias del Extranjero

Dice el ministro de Gobernación

El señor Bugalla nos ha manifestado, en una amplia y franca conferencia de prensa, que la nota oficiosa del Consejo de ayer, que debía consignar que no consentiría en absolutas exortaciones ni injerencias de los atentados y hechos revolucionarios.

No obstante, permitirá toda clase de propagandas, por extremas que éstas sean. No hay—ha dicho—telegramas hablando de las deportaciones, y debo repetir que ningún obrero ni ningún español ha sido deportado.

Los telegramas hablando de este asunto todos están concebidos en los mismos o parecidos términos, lo cual demuestra a las claras que lo único que se persigue es sustituir a la clase obrera.

De la unión de sindicalistas y socialistas poco he de decir.

Solamente manifestaré que es ponerla en frente de aquellos que, estando obligados a defender las instituciones, cada vez se separan más.

Un periodista le preguntó si había leído el telegrama del señor La Cierva acerca de las tarifas ferroviarias.

—Sí, lo he leído—ha dicho el señor Bugalla—, y a esas actitudes me he referido anteriormente.

He autorizado un mitin en la Casa del Pueblo para protestar de la clausura de los centros obreros.

Por cierto que tiene gracia, que en plena Casa del Pueblo se hable de clausura de centros obreros.

En Madrid no hay clausurado ninguno, y preguntaré a provincias si hay alguno que lo haya sido indebidamente, para que se proceda a su apertura.

Las medidas son excepcionales, porque las circunstancias también lo son.

El Gobierno no tiene interés alguno en mantenerlas, una vez cese la vida normal.

En el mitin de las juventudes de la izquierda, los oradores manifestaron que era preciso mantener el actual estado de cosas, obedeciendo a mandatos del exterior.

Y claro está, que si el mandato procede de extranjero, resulta una explicación de que aquí no ocurre nada.

Manifestaciones del señor Dato

Nos recibió el señor Dato esta mañana en el Ministerio de Marina a los periodistas, comunicándonos las siguientes noticias:

El comandante del crucero «Reina Regente» me comunica que ha llegado sin novedad al puerto de La Luz.

Confirmando por teléfono con el señor marqués de Lema, a quien comunicó los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado ayer.

El señor marqués de Lema me comunicó que don Alfonso y doña Victoria siguen sin novedad.

De otras cosas no hay nada. Anoche comimos en el Ministerio de la Guerra, invitados por el señor vizconde de Eza, nuestro representante en el Vaticano, señor marqués de Villalinda y el señor Cañal.

El marqués saldrá hoy para San Sebastián, de paso para Roma.

Un periodista:—¿Ha visto usted los telegramas del señor La Cierva acerca de las tarifas ferroviarias?

El señor Dato:—Sí; he visto publicados los que se han cruzado entre él y yo. Su contenido explica todo cuanto hay en el asunto.

El periodista:—¿Y ha leído usted los comentarios?

El señor Dato:—Asunto es este que me contraría, pero el Gobierno no puede defenderse en lo que considera el cumplimiento de su deber.

Cuando llegue el momento oportuno exponeremos las razones en que nos apoyamos, y daremos a conocer las medidas adoptadas para evitar que la elevación de las tarifas trascienda al aumento de precio en las subsistencias.

Tanto el Gobierno como yo hemos tropezado con dificultades y hemos devorado grandes amarguras, pero no desentendremos del pueblo mientras contemos con la confianza de la corona.

Un periodista:—Ya sabe usted que se aumentan las tarifas, los obreros se desentendieron en huelga, y las Cámaras de Comercio exteriorizarán su protesta.

El señor Dato:—Para ello deben esperar los actos de gobierno.

Conocidos estos, podrán adoptar la actitud que gusten, pero siempre dentro de la ley.

No se oculta al Gobierno que existen elementos dispuestos a aprovechar todo motivo para perturbar el orden, pero confío en que no lo lograrán.

Me visitaron el senador señor Dómine y el marqués de Guadalupe.

Automóviles precedentes de la guerra

El ministro de Hacienda ha recibido una carta del marqués de Lema, consultando al Gobierno su parecer sobre la venta en San Sebastián, durante la Semana francesa, de los autos de lujo procedentes del stock de guerra de aquella nación.

El ministro de Hacienda ha manifestado que esperaba que el Gobierno aceptaría la propuesta, mediante el pago de los correspondientes derechos de introducción.

Nota oficiosa

En el Ministerio del Trabajo se nos ha facilitado una nota oficiosa, en la que se manifiesta que se ha solucionado la huelga de obreros mineros de Guadalupe.

Visita oficial

El señor Dato recibió a los periodistas en la Presidencia, manifestando que había visitado el encargado de Negocios de Alemania.

Hay aceite de tasa

El gobernador ha desmentido lo manifestado por el alcalde acerca de que no había aceite de tasa.

Ha dicho que hay cantidad suficiente y que se despachará en mesas reguladas.

MARRUECOS Fallecimientos

Comunican de Larache que ha fallecido en aquel Hospital el sargento de caballería de tropas indígenas, Antonio Torres Murillo.

También ha fallecido en el Hospital militar de Arzila el capitán de caballería

de tropas regulares, jefe del tabor de Larache, don José Secades, que sufrió una insolación tan tremenda, que ha ocasionado tan fatal desdén.

Se ha verificado el entierro, al que han concurrido todas las autoridades militares de la guarnición.

Inauguración de curso

Comunican de Tetuán que se ha inaugurado la clase de M'Derza, a la que han asistido muchos moros que desean cursar los estudios.

El gran visir pronunció un elocuente discurso elogiando la acción del protectorado en Marruecos.

El general Berenguer

Ha llegado a Tetuán, procedente de Ceuta, el general Berenguer, con su familia, dispensándosele un gran recibimiento.

Firma de Marina

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Asociando a almirante al vice don Pedro Vázquez de Castro.

Nombrando auditor de Cartagena al auditor general don Pedro de la Calleja.

Disponiendo que el auditor general don José Tapia pase al cuadro de eventualidades.

Nombrando auditor de Cádiz al auditor general don José Romero.

Ascendiendo a los empleos inmediatos al teniente coronel de infantería de Marina don Manuel Manrique, comandante don León Cañizares, capitán don Teodoro Sala y oficiales don Fernando Álvarez y don Carlos Martel.

Lo de Zaragoza

Zaragoza.—La Comisión provincial ha celebrado sesión para tratar principalmente de la cuestión de la incapacidad de los concejales.

La Comisión no ha aceptado la incapacidad, por entender que es un pretexto, y para evitar que Zaragoza se quede sin Ayuntamiento.

El nuevo gobernador se abstuvo de presidir la sesión, para dejar en más libertad a los diputados.

Estos, cuando terminó la sesión, marcharon al Gobierno civil para saludar al gobernador.

Regreso de Sánchez Guerra

Bilbao.—Se anuncia que a mediados de mes vendrá el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra.

Fábricas cerradas

San Sebastián.—Comunican de Eibar, que a consecuencia de la continuas peticiones de los obreros, los patronos han cerrado las fábricas, menos una, en la que trabajan unos cien obreros.

Entierro de un obrero

Santander.—Se ha verificado el entierro de Antonio Parra.

Seguían al cadáver dos o tres mil obreros.

No ocurrió más incidente que el motivo porque un guardia municipal se opuso a que el cortejo pasara por la calle donde está instalado el centro obrero.

El gobernador autorizó el paso de la comitiva por la referida calle, y no ocurrió nada.

Después del entierro, se reunieron las directivas y acordaron reanudar el trabajo.

Un padre hiere gravemente a su hijo

Vigo.—En el pueblo de Carrel ha ocurrido un suceso que ha impresionado al vecindario.

El anciano de 80 años, José Vega, sostenía frecuentes disputas con sus hijos, quienes le recombinaban las relaciones amorosas que sostenía con una mujer que reside en Vigo.

Ayer, al subir el anciano al tranvía, llevando una garrafa de vino para su amante, uno de sus hijos le censuró y le dió un empujón, cayendo al suelo el anciano.

Este, con una ligereza extraña a sus años, se levantó y asestó dos puñaladas a su hijo, llamado José Vega.

El herido ha ingresado en el hospital en estado gravísimo.

Cominación a los concejales

Zaragoza.—El gobernador ha conferenciado con los concejales derechistas, manifestándoles que procederá contra ellos si no actúan y concurren a las sesiones, ya que sus instancias para la declaración de incapacidad no están hechas en debida forma.

También ha conferenciado con el Consejo de la Compañía de Electricidad para que se restablezca la normalidad en el alumbrado.

Los consejeros han dicho que la causa estribaba en que se han quemado varios cables subterráneos y no contaban con medios para repararlos.

En su vista, el capitán general, a instancias del gobernador, ha cedido una sección de pontoneros para reparar dichas averías.

Entre panaderos y harineros

Zaragoza.—Entre panaderos y harineros se ha suscitado una cuestión a causa de los envases, que ha arreglado el gobernador provisionalmente.

Los concejales piensan elegir alcalde al edil liberal don José Selma.

En las calles renace la animación, disminuyendo la vigilancia.

Manifestaciones de Le na Los sucesos de Italia

San Sebastián.—Al recibir el marqués de Lema a los periodistas les dijo lo siguiente:

—Ayer, en el transparente de un periódico donostiarra, se decía que los obreros italianos se habían apoderado de los arsenales italianos.

Telefoné rápidamente a París, y contestaron de la embajada de Italia que no se tenían tales noticias, sino por el contrario, que había impresiones muy optimistas.

En los centros oficiales franceses tampoco tenían noticia alguna de ese rumor.

He recibido un despacho de nuestro embajador en el Quirinal, depositado el domingo por la tarde, diciéndonos que la situación es estacionaria, y que el sábado transcurrió tranquilo, aunque se tenían desórdenes durante la tarde, por ser día de cobro y pago; pero no se efectuó aquel día, porque los directores de la huelga hicieron saber que como los obreros están en posesión de las fábricas, se esperaba

que cobrarían inmediatamente y terminaría el conflicto.

Añade el telegrama que se había logrado un acuerdo, y eso es todo.

También dijo el ministro que en Montevideo se produjo una manifestación de simpatía al recibir la noticia de que visitaría aquel puerto el «Reina Regente».

Después facilitó el ministro los siguientes telegramas:

Tánger.—Ha llegado a Rabat el gran visir, y luego vendrá a ésta para marchar a Francia con un delegado del sultán.

Muchos notables tangerinos que asistieron a la fiesta de Pascua en Tetuán han manifestado deseos de saludar a nuestro ministro y testimoniar su agradecimiento por las atenciones que se les han dispensado.

Berlín.—Nuestro ministro considera resuelto el incidente de Breslau, por haber sido destituido el jefe de Policía de aquella población.

Otro despacho de Tetuán dice que la columna de la mehalha, con elementos de fortificación y apoyada por el tabor de regulares, ha ocupado sin novedad Yebel-el-Asbah, extendiendo esta posición a los maticos de Beni-Osman.

En el Ayuntamiento de Córdoba

Córdoba.—El alcalde y los concejales han hecho desistir al secretario de dimitir el cargo, formando expediente al ayuntamiento de dicho funcionario.

Los médicos de la Beneficencia municipal han acordado pedir explicaciones a un concejal que pronunció palabras que dichos funcionarios consideran ofensivas para el cuerpo.

Los hijos de los huelguistas

Sevilla.—Procedentes de Riotinto han llegado 25 niños, hijos de los mineros huelguistas, con dirección a Alcaz de Guadaira, donde serán recogidos por distintas Sociedades obreras.

Los huelguistas continúan en el mismo estado.

Se asegura que se declarará la huelga general para protestar de las deportaciones.

Hiere a su suegro y a su cuñado

Tóledo.—En el pueblo de Calera rió, por cuestiones de intereses, el vecino Eias Sáiz, con su suegro y su cuñado.

Se agudizó la reyerta y el Eias asestó un navajazo a su suegro en el pecho, que le produjo la muerte, hiriendo gravemente a su cuñado en el costado izquierdo.

Las huelgas en Bilbao

Bilbao.—Han sido libertados varios obreros detenidos con motivo de los incidentes de las huelgas, y que se hallaban a disposición de la autoridad judicial.

La medida parece que obedece a órdenes de ministro de la Gobernación.

Los huelguistas de distintos oficios han acordado establecer una acción mancomunada, que empezará a ejercitarse desde esta tarde.

En los muelles trabajan los obreros de la Patrona, siendo impotentes para descomisionarlos de las numerosas mercancías que allí se hallan almacenadas.

La huelga de carreteros y transportistas, cada vez es más absoluta, temiéndose que origine el paro general en los muelles.

Es absurdo el paro en los obreros del ramo de construcción.

Los huelguistas han ejercido coacciones, haciendo precisa la intervención de la policía y de la benemérita.

Ha sido detenido el conocido sindicalista Antonio Lujaín Urgoiti, a quien se le ocuparon varios folletos y proclamas revolucionarias.

Trató de escaparse al ser conducido al cuartelillo.

A mediodía pasaron don dirección a San Sebastián los infantes don Carlos y doña Luisa.

Esta tarde se celebra la primera sesión del Congreso de Empleados de Escritorios de España, en el que se halla representado el ministro del Trabajo.

Han sido invitadas las autoridades. Esta mañana los delegados del Congreso han acordado el orden en que se han de desarrollar las deliberaciones.

Incendio de un monte

Avila.—En el monte de los alrededores se ha registrado un enorme incendio.

Los pinos arrasados pasan de 37.000, siendo cuantiosas las pérdidas.

Se cree que el siniestro ha sido intencionado.

La situación e Zaragoza Actitud del gobernador

Zaragoza.—Los presidentes de los Sindicatos obreros han pedido al gobernador la apertura de los centros clausurados y la libertad de los detenidos.

El gobernador ha manifestado que tiene necesidad de preguntar si dichos centros fueron clausurados por el gobernador anterior o por orden del Gobierno.

Ha dicho que se halla dispuesto a mantener el orden a todo trance y a garantizar la libertad del trabajo.

Hará responsables de cuantas extralimitaciones realicen los obreros a los presidentes de sus Gremios.

También procederá con severidad contra los patronos que se extralimiten.

A los suscritores de fuera de la capital

Con el fin de normalizar la marcha administrativa del periódico, rogamos encarecidamente a los suscritores de fuera de la capital que no paguen por medio de carresponsal o paquetero, se sirvan remitirnos el importe de su suscripción por el medio que les resulte más cómodo, teniendo en cuenta que el pago de la misma es por anticipado

PARA EVITAR Y COMBATIR LA ORIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN "DEPURASA" (Licor antistaphilócico áureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

FRANCIA Protesta de Trotzki

París.—La Batallón reproduce un artículo de Trotzki, publicado en el «Hamburger Volkszeitung», protestando contra la afirmación de que los directores de la Tercera Internacional se imponen a los partidos socialistas extranjeros con medidas dictatoriales.

Protesta contra los manejos de los socialistas de Londres, que imponen a los obreros una táctica pasiva, esforzándose en convencerlos de que la hora de la dictadura del proletariado no ha llegado todavía, desafiando, por lo tanto, un papel contrarrevolucionario.

Excusas a Francia

Berlín.—M. Simons, acompañado del ministro del Interior, ha ido a la embajada francesa para presentar sus excusas al embajador de Francia, M. Laureat, por los incidentes de Breslau.

Probable sucesor del Cardenal Amette

París.—En los círculos eclesiásticos franceses se considera el nombramiento de M. Roland Josselin como Vicario Capitular, como un triple homenaje rendido por el Papa al Gobierno francés y al Cardenal difunto.

Roland Josselin tiene grandes probabilidades de suceder al Cardenal Amette, pues fué su colaborador en todos los instantes, pues sólo se considera a Monseñor Landrieu como su competidor formal.

El nombramiento será hecho antes del otoño, y en contra de lo acostumbrado, será obra personal del Papa.

El acuerdo franco-belga

París.—Interrogado M. Delacroix, ha declarado que existe un completo acuerdo entre Francia y Bélgica respecto a todos los puntos, especialmente respecto al congreso de Bruselas, lo mismo que a la cuestión de las reparaciones de Alemania, respecto a cuyo punto M. Delacroix ha sometido un plan a M. Millerand susceptible de conciliar todos los puntos de vista expuestos por los diversos Gobiernos aliados.

Millerand y Giolitti

París.—Se hacen grandes preparativos y se proyectan festejos para recibir a los señores Giolitti y Millerand, que celebrarán el día 12 de los corrientes una conferencia.

Asistirán a la conferencia numerosas personalidades de la política y diplomáticas, entre ellas los señores Jules Cambon, Demaroger, Barrere y Paléologue.

Giolitti llegará aquí el día 11 y se marchará el día 13; M. Millerand vendrá el 12 por la mañana y regresará a París el mismo día por la noche.

La salud de Deschanel

París.—El coronel de la Casa Militar del presidente de la república, M. Deschanel, ha manifestado a un redactor del «Excelsior» que la presencia del presidente del Consejo, Millerand, en el acto de presentación de credenciales por los ministros extranjeros, no tenía ninguna significación excepcional, puesto que afortunadamente M. Deschanel disfruta en la actualidad de perfecta salud.

Regreso de una misión

París.—Comunican de Helsingfors que, procedente de Riga, llegó a Kowno la misión francesa del Báltico.

Transporte embarrancado

París.—De Singapur comunican que el vapor francés «Camrah», que hacía la travesía de Saigon a Marsella con 700 individuos de tropa a bordo, ha encallado cerca de Horsburg Idght.

Las tropas se han salvado, habiendo sido transportadas al barco «General Gallieni».

La situación del «Camrah» es muy crítica, por haber inundado el agua la cámara de la máquina.

INGLATERRA Conquista de la isla de Gola

Londres.—Llegan nuevas noticias referentes a la situación de Irlanda, las cuales, lejos de ser satisfactorias, cada vez acusan nuevos desórdenes y perturbaciones.

Un grupo de sinifiniers desembarcó en la isla de Gola, del condado de Oneyga, tomándola en nombre de la república irlandesa y nombrando funcionarios afectos al nuevo régimen.

Descubrimiento en Jerusalén de una ciudad antigua

Londres.—Comunican de Jerusalén, que están dando magníficos resultados las excavaciones practicadas por el profesor Carstony, en el lugar que ocupó la antigua ciudad de Aseajón, una de las principales de los filisteos, y que en la época de las Cruzadas fué conquistada por Ricardo Coronación de León.

Los Sacramentos al alcalde de Cork

Londres.—El alcalde de Cork está gravísimo, habiéndole sido administrados los últimos Sacramentos.

Su esposa le visitó y afirma que su vida se extingue rápidamente.

Incendio de unos cuarteles

Londres.—Noticias de Dublín dicen que un millar de nacionalistas irlandeses incendiaron los cuarteles de gendamería de Mellick.

También incendiaron el Palacio de Justicia, quedando solamente en pie las paredes.

Estaciones telegráficas inutilizadas

Dublín.—Un grupo de sinifiniers irrumpió en la estación telegráfica de Carck, apoderándose de los aparatos de telefonía y radiotelegrafía, inutilizando las estaciones suburbanas.

Aceptando una mediación

Londres.—Uno de los directores del partido laborista ha declarado referente a la huelga de mineros anunciada para el día 25 del corriente, que los obreros están dispuestos a una mediación con el Gobierno sobre la base de un aumento en los salarios, proporcional con el aumento del precio de la vida.

La reducción del precio de las subsistencias, ha añadido, debe conseguirse por todos los medios posibles, especialmente mediante el abaratamiento del carbón.

A depurar la verdad

Londres.—Como quiera que la exposición de los hechos respecto de la situación rusepolaca, aparece contradictoria según la fuente originaria de las noticias, el Comité de acción del Trabajo ha designado a Adam Purcell, para que vaya a Riga con objeto de averiguar la verdad de los hechos.

Huelga general

Awesbourg.—Ha sido proclamada en esta ciudad la huelga general de las industrias metalúrgicas y textiles, no habiéndose producido hasta la fecha incidente alguno de importancia.

No hay libertad

Londres.—Mr. Bonar Law ha contestado negativamente al Secretario general de los Trade Unions que había pedido al Gobierno la liberación del lord alcalde de Cork.

Empieza por recordar que entre los documentos cogidos a la esposa del lord alcalde, cuando se la detuvo, figura uno en el que se declara dispuesto a luchar por la liberación sin pedir merced ni aceptar componendas.

Reducción de jornada

Londres.—La Federación de patronos de las hatters de algodón propiense reducir a ocho la duración de la jornada de trabajo, con el fin de disminuir la producción.

Ese acuerdo afecta a algunos centenares de miles de trabajadores.

ITALIA Apresamiento de un vapor

Roma.—Nos dicen de Trieste que llegó ayer al puerto de Fiume el vapor «Cogn», con un cargamento de mercancías que se valora en varios millones de liras.

El cargamento iba destinado todo a América; pero en Catania, algunos oficiales procedentes de Fiume lograron que el vapor cambiase su rumbo y se dirigiera a Fiume.

Ha ordenado Giolitti que se abra una información sobre este hecho, a fin de depurar responsablemente.

Los reyes, aclamados

Roma.—Nos dicen de Pisa que a las nueve de esta mañana han llegado a aquella ciudad los reyes, con sus hijos los príncipes, de paso para Sanrossore, una de sus residencias veraniegas.

En la estación han sido los reyes recibidos con entusiasmo y aclamados con la más viva simpatía al despedirse.

Asalto rechazado

Milán.—Un grupo de obreros intentó asaltar un edificio, ocupado por la dirección de una fábrica, debiendo desistir de su empeño ante la enérgica actitud de los carabinieri, que con la bayoneta calada defendieron el edificio.

Terremotos en Génova y Milán

Roma.—A las cuatro de esta tarde se ha sentido un ligero temblor de tierra, de carácter ondulatorio, en Milán y Génova.

La situación de I alia Los obreros se cansan.—Hacia la normalidad

Roma.—En Turín volaron sobre la ciudad dos aeroplanos, arrojando gran cantidad de hojas de propaganda socialista; elevaron entonces otros aeroplanos tripulados por oficiales del ejército, y los dos primeros apresuráronse a volver a los arsenales Ansaldo, de donde habían salido.

La policía adoptó ayer medidas muy estrictas, con el objeto de proteger los edificios públicos, especialmente los Bancos.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas
de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Barcelona

Contrabando

Un inspector de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha descubierto un depósito de picadura y cigarrillos en la Cooperativa del Artesano, cuyo tabaco se vendía con sobrepeso.

Incidente

En la calle de Marinas practicaba la instrucción una compañía de infantería. Durante el ejercicio, un soldado se salió de la fila para hablar con un paisano. El capitán reprendió al soldado. El paisano se insolentó con el capitán. Fue detenido.

El conflicto de la Canadiense

Al recibir este mediodía el gobernador a los periodistas, fué interrogado por éstos acerca del estado en que se hallaba el conflicto de la Canadiense.

Contestó el señor Bas que seguía conferenciando con los representantes de la Compañía y con el personal para buscar una fórmula de arreglo.

«La Compañía—dijo el gobernador—me asegura que es completamente inexacta la noticia publicada por algunos periódicos de que han sido despedidos buen número de obreros y empleados.»

También dijo el señor Bas: «Yo, desde el primer momento, he procurado conseguir el mayor número de reintegraciones morales para el personal de la Canadiense, porque en cuanto a lo que sea mejorar sus sueldos, nada puedo hacer.»

Las leyes no me autorizan para obligar a la Compañía a dar mayores jornales a sus empleados y obreros.

Dentro de las atribuciones que me concede el ser gobernador, procuraré aunar voluntades.

Hasta aquí el gobernador.

Por referencias particulares sé que este conflicto se complica, y podría muy bien ocurrir que pasado mañana quedase plantada la huelga general, pues las relaciones entre los empleados españoles y los ingleses protegidos por la Compañía son cada día más tristes.

Se me asegura que esta tarde se halla en reuniones varios jefes de la sección española, que no se habían adherido todavía a la actitud de los otros empleados españoles, con el inspector de la Compañía, para tratar de si se adherían o no, cuando fueron sorprendidos por un alto empleado inglés que les dijo: «Bien por los valientes.»

Los empleados españoles despegaron, cogieron los sombreros y se marcharon.

Dada la travesía de relaciones que existe, podría muy bien agravarse que este incidente determinase la consecución del conflicto.

Marcha aplazada

Se me dice que el crucero «Cataluña», que debía zarpar pasado mañana, ha recibido orden de quedarse en Barcelona, tal vez ante la posibilidad de que ocurran cosas inesperadas.

Agresión

En la calle de Cortes, cuatro individuos ejercieron coacciones sobre Isidro Durá, que llevaba un carro cargado de forraje para una vaquería de las que tienen los dependientes en huelga.

Al ser sorprendidos por la policía, los agresores huyeron, pudiendo ser detenidos dos de ellos, llamados Isidro García y Ramón Mendoza, los cuales fueron puestos a disposición del Juzgado.

Los panaderos y el Gobierno

El Gremio de panaderos ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Consejo de ministros, al ministro de Fomento y al comisario de Abastecimientos:

«Fabricantes exigen pago harina a 72 pesetas cien kilos, contraviniendo acuerdo Junta provincial de Subsistencias, que fija el precio en 68 pesetas.

Aumento cuatro pesetas obliga aumento precio pan.

Significamos a vuecencia que panaderos no retirarán harina si antes no se autoriza el pago precio de tasa, teniendo en cuenta que dicho aumento provocaría serios conflictos, dado el actual estado social de Barcelona.

Rogamos a vuecencia adopte disposiciones rápidas, pues caso contrario, jueves próximo faltará en absoluto pan.»

Procesamientos

Por el Juzgado de Atrazanas se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Soriano, que intentó agredir con un punzón a José Martínez, a quien quería obligar a inscribirse en el Sindicato.

El Juzgado del Hospital ha dictado igualmente auto de procesamiento y prisión contra Vicente Machancoses, a quien sorprendió la policía colocándose pasquines sediciosos.

Por el mismo delito, el Juzgado del Norte ha dictado también auto de procesamiento y prisión contra Antonio Vidal Ventura.

Atraco al doctor Vilaseca

Cuando terminaba su labor diaria en la clínica que en la barriada de Sans posee el doctor Vilaseca, y se dirigía a visitar a un enfermo, fué atacado por cinco desconocidos, los cuales no pudieron consumar sus propósitos porque, apercebido el señor Vilaseca, se defendió con el bastón y el revólver, con tanta energía, que puso en fuga a sus atacadores.

El hecho ocurrió en la calle de Béjar, lugar poco concurrido y mal alumbrado y huérfano por completo de vigilancia.

Viajeros ilustres

Han salido esta noche en el expreso para Madrid los señores Prado Palacio y el conde de Sagasta.

Crimen

Dicen de Dos Rius que en la puerta de un café, José Jordá, casado, de 32 años, asedió a una muchacha en el pecho, causando la muerte instantánea, a Gabriel Rodríguez, casado, de 34 años.

Consumado el crimen, el Jordá se presentó al Juzgado, declarándose autor del mismo.

Según la versión pública, el crimen obedeció a resentimientos por cuestiones de carácter íntimo.

Padreño.

Madrid

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior.	72'90
4 por 100 interior fin mes.	00'00
5 por 100 amortizable.	95'90
4 por 100 amortizable.	88'00
Banco de España.	531'50
Tabacaleras.	290'00
4 por 100 exterior.	84'00
Francos.	46'10
Libras.	23'77
Marcos.	13'15

Sobre la unión de los liberales

¿Gabinete probable?

Conocidas las manifestaciones de los primates liberales, después de la reunión de ayer en San Sebastián, han sido interrogados varios conspicuos del partido, los cuales han confirmado que ayer se llegó a una inteligencia, la cual se ha robustecido ensanchando el partido, poniéndolo en condiciones de ocupar el Poder en Octubre, y hasta se ha llegado a fijar en dicha reunión el Gobierno que ocupará el Poder en la próxima etapa liberal y que es el siguiente:

- Presidencia, marqués de Alhucemas.
- Estado, Romanones.
- Justicia, Melquiades Alvarez.
- Hacienda, Alba.
- Gobernación, Villanueva.
- Guerra, Pedregal.
- Marinas, Chapaprieta.
- Fomento, Gasset.
- Instrucción pública, Salvatella.
- Trabajo, Alcalá Zamora.

De viaje

San Sebastián.—El marqués de Alhucemas ha pasado el día en Biarritz.

El señor Francos Rodríguez marcha el miércoles a Madrid; pero volverá pronto, de paso para París.

Visitas

El señor Dato recibió a última hora de la tarde al encargado de Negocios de Alemania y al presidente del Consejo de Estado, señor Andrada.

Para solucionar un conflicto

El gobernador civil ha manifestado esta noche a los periodistas que esperaba el resultado de la asamblea del ramo de construcción, que se celebraba en el Ayuntamiento, creyendo que será satisfactoria para la solución del conflicto pendiente; pero si así no fuera, el gobernador tiene medios para la solución, que pondría en práctica inmediatamente, de acuerdo con el ministro del Trabajo.

Añadió que no hay peligro de que falte aceite de tasa, pues se aumentarán los puestos reguladores y no se dará aceite a los detallistas, para evitar abusos.

Los cambios

Los fondos públicos continúan bien dispuestos, subiendo otros 30 céntimos la partida del interior, que cierra a 72'90, excepto el amortizable 5 por 100 antiguo, que sube de 10 a 35 céntimos.

Los demás fondos del Estado mejoran. La atención del mercado está reconcentrada en el correo de Ferrocarriles, donde se realiza ligera alza, así como los bolsistas a la expectativa de lo que se resuelva sobre tarifas.

Los Nortes suben 2 pesetas, y los Alicantes, otras 2.

Los Explosivos, que ya en Bilbao habían tenido días atrás notable aumento, pasan de 315 a 320.

Los francos suben 10 céntimos y cierran a 46'10.

Las libras, de 23'70 a 23'77, y los marcos, de 13'10 a 13'15.

Visita de inspección

Esta tarde ha marchado a Guadalajara el ministro de la Guerra, para visitar la Academia de Ingenieros.

TOROS

MURCIA

Murcia.—La primera corrida de feria se ha visto muy animada.

La Plaza se ha llenado por completo. Se lidiaron toros de Parladé, por Belmonte, Fortuna y Sánchez Mejías.

En el paseo han sido aplaudidos los diestros.

El ex diestro Machaco, que se halla en el tendido número 5, es ovacionado.

Primero, Negro, de libras.

Belmonte instrumenta cinco verónicas vistosas y un farol monumental, al rematar un quite.

Fortuna y Sánchez Mejías también obtienen aplausos.

Con cuatro varas, dos tumbos y un caballo, lo pareo Maera, que pone un buen par.

Belmonte hace una faena superior, intercambiando pases naturales y molinete pegado a los piones.

Entrando colosalmente deja una gran estocada.

Segundo, Fortuna veroníca bien.

Belmonte y Sánchez Mejías son ovacionados en quites.

Fortuna hace una faena estupenda, solo dando pases de todas marcas.

Entrando superiormente deja un pinchazo y media superior. (Ovación.)

Tercero, Sánchez Mejías da seis verónicas apretadas. (Ovación.)

El toro es bravísimo.

Sánchez Mejías banderillea a petición del público y prende tres soberbios pases de dentro afuera.

Después, metido entre piones, hace una faena emocionante, de la que sobresalen unos pases de cabeza a rabo y unos molinetes que escalofrían.

Entra bien y deja una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Cuarto, Belmonte veroníca superiormente y es aplaudido.

Un picador cae al descubierto, y Sánchez Mejías quita colosalmente. (Ovación.)

Belmonte muéltase ceñido, recibiendo un varatezo.

Milagrosamente se libra de quedar clavado en la barrera.

Sigue la faena de rodillas y acaba de una estocada buena. (Ovación.)

Belmonte pasa a la enfermería, de donde sale poco después.

Quinto, Fortuna lancea valiente.

Después brinda a los soldados de artillería y hace una faena sentada en el estribo, con pases de todas marcas.

Acaba de un pinchazo y una estocada buena. (Gran ovación y oreja.)

Sexto, Mejías veroníca superiormente y remata con una rebolera colosal.

Banderillea estupendamente entre las aclamaciones del público y una lluvia de sombreros.

Con la muleta instrumenta unos pases ceñidos, y cierra la corrida con una estocada superior. (Ovación.)

Solamente en los muelles se ha notado menor tráfico que los días anteriores.

Hubo algunos incidentes.

La guardia civil patrulla.

El conflicto de Bilbao

Bilbao.—A pesar del acuerdo del paro general del tránsito rodado, ha fracasado.

Solamente en los muelles se ha notado menor tráfico que los días anteriores.

Hubo algunos incidentes.

La guardia civil patrulla.

El conflicto de Zaragoza

Zaragoza.—El presidente de los Sindicatos se ha presentado al gobernador para pedirle la apertura de los centros y la libertad de los presos gubernativos.

Al último punto le contestó que estudiará la situación y verá si procede la libertad.

Ayer fueron libertados cinco, contra los que no resultaban cargos graves.

El gobernador insiste en que viene dispuesto a proteger la libertad del trabajo, haciendo responsables a los presidentes de las coacciones que se ejerzan.

También procederá contra los patronos que delincan, pues quiere que se restablezca la libertad en Zaragoza.

Ha llamado a varios concejales de las derechas para manifestarle la obligación en que están de asistir a las sesiones.

Hará cumplir la ley a los concejales.

Estos se proponen nombrar alcalde mañana a don José Selma, de filiación liberal.

Notadas las deficiencias en el alumbrado, el gobernador llamó al Consejo de las Compañías, manifestándole que había cables fundidos que precisaba reparar.

De acuerdo el gobernador y el capitán general, se ha ordenado la salida de soldados pontoneros para abrir zanjas y recomponer los cables.

La Asamblea del ramo de construcción

Madrid.—El Municipio, bajo la presidencia del alcalde accidental señor García Cermeña, ha celebrado la segunda sesión de la asamblea del ramo de construcción.

Han asistido representantes de las Cámaras oficiales y patronales, y obreros de diversos oficios del ramo.

El alcalde leyó un escrito formulando diversas hipótesis con objeto de encauzar la discusión.

Primera. ¿Se debe el conflicto a la demanda societaria?

Segunda. Dentro de la economía, ¿se debe a que las demandas de los obreros son excesivas e insostenibles para los patronos, o a que se eleva extraordinariamente el precio de las viviendas?

Tercera. ¿Juegan en el conflicto cuestiones de dignidad o de amor propio, que hagan difícil la solución?

La representación obrera contestó al primer punto, diciendo que no.

El representante patronal señor Junoy reconoció la justicia de la negativa obrera.

Respecto al segundo punto, el señor Junoy dice que hay en el fondo razón y justicia en lo que se refiere a reivindicaciones económicas; pero en estos momentos los patronos no pueden luchar con ellos.

Añade que con reforma de contratos entre patronos y propietarios podrá llevarse a la consecución de las demandas obreras.

El abaril Cienfuegos manifiesta que yo con agrado la actitud del señor Junoy; pero la representación obrera no tiene más remedio que dirigir sus peticiones a los comunistas, los cuales son explotadores de propietarios y obreros.

Huelga resuelta

Murcia.—Ha terminado el conflicto del ramo de carpintería, volviendo al trabajo muchos obreros.

Intervención gubernativa

Murcia.—Los panaderos han aceptado la intervención del gobernador para la solución del conflicto.

El gobernador ha prometido gestionar el aumento de jornales.

Regalo a la Virgen

Murcia.—La esposa del señor La Clerva ha regalado a la Virgen de Fuensanta un riquísimo manto de terciopelo rojo, bordado en oro, fabricado en Valencia.

Peligro para la navegación

Cartagena.—La autoridad marítima de Mazarrón ha comunicado que existe un bajo extensísimo que constituye un grave peligro para la navegación, situado frente a la Punta de San Ginés.

Se ha enviado al torpedero «Audaz» para determinar la situación exacta de dicho barco.

Falta de agua

Bilbao.—Se nota escasez de agua en casi todas las casas de la población.

En un principio se creyó que obedecía a alguna avería importante.

Más tarde se supo que la falta de agua obedecía a la escasez de la misma en los depósitos, a causa de la sequía y a las distracciones que se realizan en el canal antes de llegar a las presas que abastecen de agua a Bilbao.

Llegada de los infantes

Bilbao.—Al mediodía han llegado los infantes don Carlos y doña Luisa.

En tren especial han salido para Santander.

El «Alfonso XIII»

Nueva York.—Procedente de Annapolis ha llegado el crucero «Alfonso XIII».

Ha echado anclas en la bahía de Hudson, frente a Nueva York.

La colonia española y la población le han saludado una entusiasta acogida.

Aviador y acróbata

París.—Como resultado de la información abierta por el accidente de aviación de Montrouge, que ha costado la vida a cuatro niños, ha sido preso el aviador Le-

Francia amenaza a Rusia

Estocolmo.—Francia ha comunicado a Rusia que si después del 30 de Septiembre se halla detenido en Rusia contra la voluntad del Gobierno francés, un solo ciudadano de esta república, Francia adoptará la determinación de dar a la flota francesa orden de hacer a la Rusia meridional las demostraciones que juzgue convenientes.

Fallecimiento de la gran duquesa de Wladimir

París.—La gran duquesa de Wladimir, viuda del gran duque tío del zar Nicolás, que padecía de neuritis y había sido operada recientemente, ha fallecido ayer mañana en el balneario de Contrexeville, departamento de los Vosgos.

El conflicto de Bilbao

Bilbao.—A pesar del acuerdo del paro general del tránsito rodado, ha fracasado.

Solamente en los muelles se ha notado menor tráfico que los días anteriores.

Hubo algunos incidentes.

El conflicto de Zaragoza

Zaragoza.—El presidente de los Sindicatos se ha presentado al gobernador para pedirle la apertura de los centros y la libertad de los presos gubernativos.

Al último punto le contestó que estudiará la situación y verá si procede la libertad.

Ayer fueron libertados cinco, contra los que no resultaban cargos graves.

El gobernador insiste en que viene dispuesto a proteger la libertad del trabajo, haciendo responsables a los presidentes de las coacciones que se ejerzan.

También procederá contra los patronos que delincan, pues quiere que se restablezca la libertad en Zaragoza.

Ha llamado a varios concejales de las derechas para manifestarle la obligación en que están de asistir a las sesiones.

Hará cumplir la ley a los concejales.

Estos se proponen nombrar alcalde mañana a don José Selma, de filiación liberal.

Notadas las deficiencias en el alumbrado, el gobernador llamó al Consejo de las Compañías, manifestándole que había cables fundidos que precisaba reparar.

De acuerdo el gobernador y el capitán general, se ha ordenado la salida de soldados pontoneros para abrir zanjas y recomponer los cables.

La Asamblea del ramo de construcción

Madrid.—El Municipio, bajo la presidencia del alcalde accidental señor García Cermeña, ha celebrado la segunda sesión de la asamblea del ramo de construcción.

Han asistido representantes de las Cámaras oficiales y patronales, y obreros de diversos oficios del ramo.

El alcalde leyó un escrito formulando diversas hipótesis con objeto de encauzar la discusión.

Primera. ¿Se debe el conflicto a la demanda societaria?

Segunda. Dentro de la economía, ¿se debe a que las demandas de los obreros son excesivas e insostenibles para los patronos, o a que se eleva extraordinariamente el precio de las viviendas?

Tercera. ¿Juegan en el conflicto cuestiones de dignidad o de amor propio, que hagan difícil la solución?

La representación obrera contestó al primer punto, diciendo que no.

El representante patronal señor Junoy reconoció la justicia de la negativa obrera.

Respecto al segundo punto, el señor Junoy dice que hay en el fondo razón y justicia en lo que se refiere a reivindicaciones económicas; pero en estos momentos los patronos no pueden luchar con ellos.

Añade que con reforma de contratos entre patronos y propietarios podrá llevarse a la consecución de las demandas obreras.

El abaril Cienfuegos manifiesta que yo con agrado la actitud del señor Junoy; pero la representación obrera no tiene más remedio que dirigir sus peticiones a los comunistas, los cuales son explotadores de propietarios y obreros.

Huelga resuelta

Murcia.—Ha terminado el conflicto del ramo de carpintería, volviendo al trabajo muchos obreros.

Intervención gubernativa

Murcia.—Los panaderos han aceptado la intervención del gobernador para la solución del conflicto.

El gobernador ha prometido gestionar el aumento de jornales.

Regalo a la Virgen

Murcia.—La esposa del señor La Clerva ha regalado a la Virgen de Fuensanta un riquísimo manto de terciopelo rojo, bordado en oro, fabricado en Valencia.

Peligro para la navegación

Cartagena.—La autoridad marítima de Mazarrón ha comunicado que existe un bajo extensísimo que constituye un grave peligro para la navegación, situado frente a la Punta de San Ginés.

Se ha enviado al torpedero «Audaz» para determinar la situación exacta de dicho barco.

Falta de agua

Bilbao.—Se nota escasez de agua en casi todas las casas de la población.

En un principio se creyó que obedecía a alguna avería importante.

Más tarde se supo que la falta de agua obedecía a la escasez de la misma en los depósitos, a causa de la sequía y a las distracciones que se realizan en el canal antes de llegar a las presas que abastecen de agua a Bilbao.

Llegada de los infantes

Bilbao.—Al mediodía han llegado los infantes don Carlos y doña Luisa.

En tren especial han salido para Santander.

El «Alfonso XIII»

Nueva York.—Procedente de Annapolis ha llegado el crucero «Alfonso XIII».

Ha echado anclas en la bahía de Hudson, frente a Nueva York.

La colonia española y la población le han saludado una entusiasta acogida.

Aviador y acróbata

París.—Como resultado de la información abierta por el accidente de aviación de Montrouge, que ha costado la vida a cuatro niños, ha sido preso el aviador Le-

Wene, que quiso asombrar a la población, en donde tiene muchos amigos, haciendo acrobaticismos que ocasionaron la catástrofe.

Se pide también sea castigado el aviador, y se le separe del cuadro de aviación y se le condene como autor de un homicidio por imprudencia.